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Розповсюджується 
безкоштовно

З Днем медичної сестри та 
медичного брата!

Здобутки та нові виклики: 
підведено підсумки року.

Міжнародна співпраця в умо-
вах війни.

Офіійне листування.
День відкритих дверей в НУОЗ 

України імені П. Л. Шупика.
Безперервний професійний 

розвиток для спілчан ‒ нова 
ініціатива профспілки.

Віт аємо з  профе с ійним  
святом!

Привітання з ювілеєм!
Всесвітній день безпеки та 

здоров’я на роботі.

Футбольний турнір, присвя-
чений пам’яті полеглих у війні 
медичних працівників.

Калейдоскоп спортивних зма-
гань медиків.

Турбота про сферу охорони  
здоров’я в пріоритеті Київського 
міського голови.

Звіт про роботу Ради Київської 
міської профспілки працівників 
охорони здоров’я за 2023 рік.

Іван Андрійович Полетика ‒ 
доктор медицини, професор.

Династія Калюжних. Профе-
сія як життя.
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Ви обра-
ли складну і 
надзвичайно 
відповідаль-
ну роботу, 
а л е  т а к у 
важливу й 

неоціненну. Ваша відданість і 
жертовність вражає та надихає! 
У надскладних умовах війни: 
сирени, ракети, вибухи − ви ні 
на хвилину не залишаєте свої 
робочі місця, рятуючи чиєсь 
життя. Без вашої невтомної пра-
ці повноцінне функціонування 
медицини було б неможливим. 
Цілодобово пліч-о-пліч з ліка-
рями ви боретеся за життя в 
лікарнях, госпіталях, гарячих 
точках, на передовій, в око-
пах: перев’язуєте, асистуєте, 
піклуєтесь, евакуюєте, лікуєте, 
втішаєте, шукаєте ліки. Від-
важні бійці медичного фронту:  
втомлені,  виснажені,  самі 
часто потребуючи підтрим-
ки, не перестаєте піклувати-
ся про хворих, продовжуєте  

ЗДОБУТКИ ТА НОВІ ВИКЛИКИ:  
підведено підсумки року

13  т равня  2024  року  
в і д буд е т ь с я  ю в і л е й н и й  
XV Міжнародний конгрес 
медичних сестер: «Медсе-
стринство в реаліях війни», 
приурочений до Міжнародного 
дня медичної сестри.

За час війни наші медсестри 
і медбрати набули безцінного 
досвіду у лікуванні й реабілі-
тації військових та цивільного 
населення. Багато з них перебу-
вають на «лінії вогню», рятуючи 
життя, ризикуючи власним. Всі 
вони прагнуть миру і працюють 
задля ПЕРЕМОГИ. Саме тому у 
2024 році Міжнародний конгрес 

Шановні медичні сестри  
та медичні брати!

Відбулося засідання Ради Київської 
міської профспілки працівників 

охорони здоров’я, на якому підбили 
підсумки проведеної роботи за 2023 рік.

У пріоритеті роботи залишається 
питання забезпечення належного рівня 
соціально-економічного й правового 
захисту членів; продовження соціаль-
ного діалогу з роботодавцями, органа-
ми державної влади, місцевої влади та 
самоврядування. Сформовано низку 
вимог і цілей: щодо окремих гарантій 
для працівників екстреної служби, які 
беруть безпосередню участь у наданні 
медичної допомоги населенню, зокрема 
в місцях наслідків ворожих атак; про 
відновлення призначення допомоги 
з тимчасової непрацездатності пра-
цівникам за всіма місцями роботи, за 
якими сплачується єдиний соціальний 

внесок (основна та сумісництво); про 
підвищення розміру першого тарифного 
розряду ЄТС для закладів бюджетної 
сфери; унормування навантаження на 
медичних працівників; упорядкування 
оплати праці інтернів; забезпечення 
фізичної безпеки під час виконання 
посадових обов’язків тощо. Деталі вже 
скоро на шпальтах інформаційного віс-
ника «Медик столиці». 

Також рада передала шість квадрокоп-
терів Mavic 3T захисникам з 3-ї Окремої 
штурмової бригади, що виконує військові 
операції на сході нашої держави. Проф-
спілка і її організаційні ланки продов-
жують відстоювати й захищати трудові 
та соціально-економічні права своїх 
спілчан задля дотримання соціальної 
справедливості, допомагати Збройним 
Силам України.

боротися, рятувати здоров’я 
і життя пацієнтів. І коли вас,  
із неймовірною вдячністю, нази-
ваємо «янголами», скромно від-
повідаєте, що просто виконуєте 
свою роботу. 

Щиро вітаємо з професійним 
святом усіх медичних сестер 
та медичних братів! Прийміть 
найсердечнішу подяку за вашу 
щоденну копітку і потужну 
працю, за нечувану фізичну 
витривалість, жертовність, чуй-
ність і людяність, спасіння і 
дарування життя, за океани 
людського болю і страждань, 
які кожен з вас щодня про-
пускає через своє серце. Хай 
невичерпна енергія, витримка, 
незламність і віра у свої сили не 
полишають вас ніколи. Міцного 
здоров’я, стійкості й натхнення  
у вашій благородній справі охо-
рони здоров’я!

Голова Ради  
Київської міської 

профспілки працівників 
охорони здоров’я  

Сергій КУБАНСЬКИЙ

медсестринства організовано 
для усіх фахівців цієї галузі 
з різних країн світу. Під час 
конгресу на учасників очікують 
доповіді не тільки українських 
фахівців з медсестринства, але 
й з інших країн: США, Данії, 
Великої Британії, крім того, 
заплановано привітання від 
зіркових гостей.

Серед основних питань, що 
буде розглянуто: клінічна та ре-
абілітаційна робота, робота під 
час військових дій, психологічна 
підтримка, привітання поважних 
гостей, досвід міжнародних 
спікерів.

Традиційно конгрес організо-
вано ДУ «Науково-практичний 
медичний центр дитячої кардіо-
логії та кардіохірургії МОЗ Укра-
їни», Київською міською проф-
спілкою працівників охорони 
здоров’я, КЗВО ЛОР «Львівська 
медична академія імені Андрея 
Крупинського», НДСЛ «Охмат-
дит» і Міжнародним благодійним 
фондом «Дитяче серце».

У рамках конгресу також 
відбудеться нагородження пре-
мією «Найкраща медична сестра 
України-2023». Нагадаємо, що 
захід внесено до реєстру на
вчальних заходів МОЗ України.
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Відбулася зустріч керівництва ФПУ та всеукраїнських профспілок  
з новопризначеною Директоркою офісу Міжнародної організації праці 
в Україні Аїдою Ліндмаєр.

Голова Федерації профспілок України Григорій Осовий ознайомив 
колегу з МОП з сучасною діяльністю профспілок на національному 
рівні й розповів про виклики і проблеми, перед якими стоять профспілки  
в умовах війни. Він зазначив, що пріоритетом діяльності є соціально- 
економічний захист працівників, розвиток соціального діалогу й удоско-
налення Трудового кодексу як нормативно-правової бази з урахуванням 
вимог стратегічного курсу України на вступ до ЄС. 

для українських фахівців у період відбудови країни та 
врахування голосу молодих людей, на плечі яких і ляже 
основний тягар післявоєнної відбудови. У підсумку 
роботи було відзначено, що в умовах війни в Україні 
постає низка проблем, включаючи дефіцит робочої 
сили, складнощі на ринку праці й необхідність освоєння 
нових професій. Головною метою соціальних партнерів 
є створення сприятливих умов для праці в Україні та 
впровадження стандартів і норм, розроблених МОП, 
у всі сфери діяльності. Тому важливо підтримувати 
постійний діалог і розвивати ефективну співпрацю 
у форматі «влада – роботодавці – профспілки» задля 
досягнення поставлених цілей.

За матеріалами сайту ФПУ www.fpsu.org.ua

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ В УМОВАХ ВІЙНИ

Зокрема, було наголошено, що всеукраїнські проф-
спілки працюють над реалізацією настанов, спря-

мованих на побудову соціально справедливої і правової 
держави, створення гідних умов праці для людей праці, 
відповідно до вимог МОП. І в цій важливій справі ФПУ 
розраховує на підтримку і співпрацю з Офісом МОП в 
Україні.

Аїда Ліндмаєр окреслила вектори роботи Офісу 
МОП, зокрема озвучила перспективи роботи над проєк-
тами МОП у нашій країні, в яких активну участь беруть 
профспілки України. Пані директорка також висловила 
подяку федерації, всеукраїнським профспілкам за на-
дважливу підтримку українських громадян, особливо 
під час повномасштабного вторгнення рф. За її інфор-
мацією, наразі в Україні працює 11 членів команди, які 
реалізують проєкти, спрямовані на розвиток соціального 
діалогу, професійну освіту, ринок праці та зайнятість. 
Аїда Ліндмаєр висловила гордість, що може допомагати 
українським громадянам у ці важкі часи.

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо по-
дальшої співпраці та шляхів досягнення поставлених 
завдань, включаючи виконання Стратегії МОП щодо 
підтримки України. У тезах промовців зроблено наго-
лос на пріоритетності вимог і відповідної оплати праці 

Міжнародна організація праці (МОП) офіційно 
погодила визначення прожиткового мінімуму як 
невід’ємну частину нового соціального договору, 
покликаного перебудувати світову економіку в ін-
тересах працюючих людей. Угоду, якої досягнуто 
в лютому 2024 року під час тристоронньої зустрічі 
експертів з питань політики заробітної плати, було 
схвалено Адміністративною радою МОП на її сесії.

Згідно з новим визначенням, прожитковий мінімум 
− це «рівень заробітної плати, необхідний для забез-

печення гідного рівня життя працівників та їхніх сімей, 
з урахуванням обставин у країні та розрахований за 
роботу, яку виконують протягом нормальної тривалості 
робочого дня».

В Угоді МОП підкреслено важливу роль, яку мають 
відігравати уповноважені інститути й інструменти вста-
новлення заробітної плати, зокрема, соціальний діалог 
та колективні переговори, і наголошено, що уряди й 
соціальні партнери повинні «забезпечувати поступовий 
перехід від мінімальної заробітної плати до прожитко-
вого мінімуму».

У ній також викладено кілька основних принципів 
оцінки прожиткового мінімуму, зокрема:

‒ використання науково-обґрунтованих методологій та 
надійних даних, які є прозорими й загальнодоступними;

‒ консультації з соціальними партнерами;
‒ регулярне коригування для відображення змін у 

вартості життя з урахуванням регіональних і соціаль-
но-економічних реалій.

Генеральний секретар МКП Люк Тріангл привітав 
цю угоду. Він зазначив, що досягнення цієї угоди в МОП 
після 80 років ігнорування важливості прожиткового 
мінімуму є великою перемогою трудівників. 

За матеріалами сайту https://www.ituc-csi.org

Прожитковий мінімум  
за новим визначенням МОП

Конфедерація вільних профспілок 
України (КВПУ) та Федерація профспі-
лок України (ФПУ), які є членськими 
організаціями Міжнародної конфедерації 
профспілок та Європейської конфедера-
цій профспілок, закликають МКП, ЄКП 
та міжнародну профспілкову спільноту 
і уряди демократичних держав поси-
лювати підтримку України у час, коли 
росія завдає масштабних руйнувань ци-
вільній та енергетичній інфраструктурі, 
цілеспрямовано знищує економіку й 
робочі місця, житлові будинки й убиває 
українців.

росія щодня атакує мирні україн-
ські міста і села ракетами різних типів, 
безпілотниками та артилерією. Останні 
місяці вона посилила свої атаки. Унас-
лідок цього знищено майже всю теплову 
генерацію України, завдано ударів по 
гідроелектростанції, газовій інфраструк-
турі. Крім того, під загрозою опинилася 
робота тимчасово окупованої найбільшої 
атомної станції Європи - Запорізької.

Уночі 21 березня російські війська ви-
пустили 31 ракету по житлових районах 
столиці − Києва та інших міст. 22 березня 
росія продовжила свій ракетний тероризм 
здійснила наймасовішу атаку, яка за оцін-
ками, коштувала щонайменше $ 677 млн, 
випустивши 60 БПЛА та 90 ракет різного 

типу, цілячись по енергетичних об’єктах 
та житлових районах міст.

Унаслідок російських атак 10−11 квіт-
ня, було зруйновано Трипільську ТЕС, на 
якій діє первинна профспілкова організа-
ція галузевої членської організації ФПУ. 
Ця ТЕС після аварії на Чорнобильській 
АЕС була найбільшим енергогенерую-
чим об’єктом Київської області. Тоді ж 
російські війська серйозно пошкодили 
дві теплоелектростанції ДТЕК, на яких 
діють наші профспілкові організації. 
Крім того, група «Нафтогаз України» 
повідомила про цілеспрямовані російські 
атаки на два підземних сховища газу на 
заході України.

17 квітня російські війська, цинічно 
порушуючи міжнародне гуманітарне 
право й Женевські конвенції, у пік ро-
бочого дня свідомо вдарили по центру 
міста Чернігова: медзакладу і житлових 
будинках. Загинуло 18 людей і понад  
70 постраждали, серед них − діти. Окрім 
того, від ракетного удару знищено колиш-
ній профспілковий навчальний центр.

Як постійно повідомляють шахтар-
ські профспілки КВПУ та ФПУ, унаслі-
док відключення електропостачання пра-
цівники вугледобувних підприємств, їхні 
члени опиняються у постійній небезпеці 
під землею під час відключень та атак  

у Дніпропетровській і  Донецькій  
областях.

За інформацією підтвердженою 
ДСНС, проти гірничих рятувальників, 
працівників швидкої допомоги, які є 
членами галузевих організацій КВПУ і 
ФПУ, російські війська цілеспрямовано 
застосовують практику подвійних ра-
кетних ударів, направляючи ракети на 
тих, хто прибуває на місце обстрілів для 
порятунку людей.

Також російські війська застосовують 
тортури, незаконно ув’язнюють і вбива-
ють цивільне населення, у тому числі 
працівників та профспілковців на окупо-
ваних територіях. Зокрема, у тематичній 
доповіді Управління Верховного комісара 
ООН з прав людини (УВКПЛ) наводиться 
приклад щодо одного працівника ЗАЕС, 
який помер від катувань, бо відмовився 
співпрацювати з новою адміністрацією. 
Його жорстоко били по голові, тілу і 
статевих органах, спричинивши тяжкі 
тілесні ушкодження й залишивши його 
у комі. УВКПЛ задокументувало два 
випадки з працівниками ЗАЕС, які були 
свавільно затримані збройними силами 
російської федерації і з того часу їх вва-
жають зниклими безвісти.

Наголошуємо, росія щоденно вбиває 
мирне населення України, у тому числі 
працівників на робочих місцях, знищує 
економіку й енергетику України.

У результаті дій росії виникли блекау-
ти й проблеми зі зв’язком і водопостачан-
ням у різних містах і регіонах України, 
включаючи Харків, Суми, Львів, Дніпро, 
Кривий Ріг, Полтаву, Кіровоград, Одесу 
та інші. Це створює ризики для життя 
працівників, пацієнтів лікарень, людей, 
яких евакуйовують із прифронтових зон 
та населених пунктів, що перебувають 
під постійними обстрілами, населення 

не може скористатися послугами банків 
і банкоматів, супермаркетів і аптек.

Під постійною загрозою опинилися 
робочі місця і життя працівників, у тому 
числі членів КВПУ та ФПУ, з усіх галузей 
економіки.

Українські працівники, профспілківці 
і все населення України сьогодні чинять 
опір російському агресору й бореться за 
визволення окупованих територій, де па-
нує терор і відсутні гарантії прав людини. 
Сьогодні ми звертаємося до міжнародної 
демократичної спільноти із закликом:

‒	 продовжувати надавати економіч-
ну, гуманітарну допомогу Україні;

‒	 підтримувати надання Україні вій-
ськової допомоги для захисту населення, 
енергетичної інфраструктури, робочих 
місць і держави в цілому;

‒	 посилити санкції проти терорис-
тичного режиму росії і тих, хто його 
підтримує та фінансує, оскільки це може 
істотно обмежити фінансові ресурси й 
експорт технологій, необхідних для про-
довження кровопролитної війни;

‒	 забезпечити можливість викори-
стання заморожених російських активів 
для їхнього спрямування на допомогу 
Україні;

‒	 сприяти поверненню українських 
дітей, депортованих у росію і білорусь;

‒	 ізолювати та усунути від роботи 
у міжнародних організаціях російських 
політичних, громадських і профспілко-
вих діячів, як представників країни, що 
здійснює терористичну діяльність про-
ти суверенної незалежної України та її 
громадян, а також намагається підірвати 
єдність міжнародного демократичного 
профспілкового руху.

Голова ФПУ  
Григорій Осовий

 Голова КВПУ  
Михайло Волинець

•  О ф і ц і й н е  л и с т у в а н н я  •  О ф і ц і й н е  л и с т у в а н н я  •

Естер ЛІНЧ,  
Генеральному секретарю ЄКП

Люку ТРАЯНГЛУ,  
Генеральному секретарю МКП

19 квітня 2024 року

Federation  
of Trade Unions  
of Ukraine (FPU)

Confederation  
of Free Trade Unions  
of Ukraine (KVPU)

Шановні колеги!



3

ÌÅÄÈÊ СТОЛИЦІ

¹ 3-5 (209), березень-травень, 2024 ð³ê

розглянути можливість внесення змін 
до нормативно-правових актів для мак-
симальної спрощеності й оперативно-
сті забезпечення автомобілями людей з 
інвалідністю, зокрема ветеранів війни, 
які отримали ушкодження захищаючи 
нашу державу від російської агресії. Так, 
йдеться про скасування необхідності 
отримувати окремий висновок відпо-
відної регіональної медико-соціальної 
експертної комісії (МСЕК), в якому буде 
зазначено наявність медичних показань 
для забезпечення автомобілем і наяв-
ність або відсутність протипоказань до 
керування ним.

Мер нагадав, що відповідно до Закону 
«Про реабілітацію осіб з інвалідністю в 
Україні» держава надала право на отри-
мання автомобіля людям з інвалідністю. 
Відповідна процедура затверджена по-
становою Кабінету Міністрів України від 
19.07.2006 № 999. На сьогодні у столиці 
на обліку для забезпечення автотран-
спортом перебуває вже 3 956 осіб. Утім, з 
2013 року в державному бюджеті України 
асигнувань на фінансування цих потреб 
не передбачали.

«Враховуючи важливість соціалізації 
учасників бойових дій після повернення з 
військової служби, в Києві за рахунок від-
повідної міської програми передбачено 
часткову компенсацію за придбаний ав-
томобіль киянам – особам з інвалідністю 
І та ІІ груп, які внаслідок поранення та/
або каліцтва, одержаного під час оборони 
України, захисту безпеки населення та 
інтересів держави, отримали ушко-

дження, що призвели до втрати верхніх 
та/або нижніх кінцівок (їхніх частин).  
У бюджеті Києва на 2024 рік на це перед-
бачено 9 320 400 грн», – зазначив Віталій 
Кличко. Наразі для подання заявки на за-
безпечення автомобілем або ж отримання 
часткової компенсації за придбаний авто-
мобіль киянам-захисникам/захисницям 
необхідно отримувати окремий висновок 
відповідної регіональної медико-соціаль-
ної експертної комісії (МСЕК), у якому 
буде зазначено наявність медичних по-
казань для забезпечення автомобілем і 
наявність або відсутність протипоказань 
до керування ним.

Нагадаємо, що раніше мер Києва 
Віталій Кличко звертався до Уряду та 
Верховної Ради з пропозиціями вре-
гулювати питання компенсації витрат  
на пільговий проїзд у міському тран-
спорті в усіх населених пунктах Укра-
їни, а також законодавчих ініціатив 
для забезпечення житлом внутрішньо 
переміщених осіб.

За матеріалами офіційного сайту  
Київради https://kmr.gov.ua

СТВОРЕННЯ ЦЕНТРУ 
ПРОТЕЗУВАННЯ ВІЙСЬКОВИХ

Мер Києва зустрівся із 13 пораненими 
бійцями, яких 19 квітня було відправлено 
до берлінського шпиталю для встанов-
лення сучасних інноваційних протезів. 
Очільник столиці зазначив, що в березні, 
під час візиту до Києва, німецькі фахів-
ці висловили готовність протезувати 
у Берліні 60 українських військових. 
Віталій Кличко повідомив, що разом із 
захисниками поїхали і 6 київських тех-
ніків-протезистів, які навчатимуться в 
Німеччині цій справі. А після повернення 
працюватимуть у новому Центрі проте-
зування військових.

Такий центр планують створити на 
базі Київської міської клінічної лікарні 
№ 12 спільно з німецькими фахівцями. 
Про його створення Віталій Кличко до-
мовився з мером Берліна Каєм Вегнером 
ще під час свого візиту до столиці Німеч-
чини у вересні минулого року. Сьогодні 
триває процес постачання обладнання, 
закупленого німецькою стороною та 
розпочато облаштовування приміщень 
майбутнього центру.

«В Україні від початку повномасш-
табної війни велика кількість військових 
з ампутаційними пораненнями. Проте-
зування і реабілітація захисників – дуже 
важливі питання для України та столиці. 
І наша співпраця з Берліном допоможе 
багатьом пораненим бійцям», – наголо-
сив Віталій Кличко.  

ДОПОМОГА ВІД МІСТА ГАМБУРГ
Під час візиту до столиці делегації 

та мера міста Гамбург Петера Ченчера, 
було передано нову партію допомоги: три 
міські пасажирські автобуси і три сучасні 
карети швидкої допомоги. Також деле-
гація мерії Гамбурга відвідала Київську 
міську клінічну лікарню № 4, де ліку-
ються українські захисники, і побувала в 
Громадському центрі для дітей та сімей, 
які найбільше постраждали від війни.

Від початку повномасштабного  
вторгнення росії в Україну Гамбург  
(місто-побратим Києва) прихистив 45 
тисяч українців, які рятувалися від вій-
ни. Також за цей час місто надало Києву 
великий обсяг гуманітарної допомоги, 
різних медичних засобів. «І сьогодні Київ 
отримав від Гамбурга нову партію допо-
моги – 3 міських пасажирських автобуси 
Mercedes з низькою підлогою, сучасним 
салоном та системою кондиціонування, 
і 3 сучасних карети швидкої допомоги 
Mercedes», – зазначив Віталій Кличко.

РЕАБІЛІТАЦІЙНА ДОПОМОГА 
ДОРОСЛИМ І ДІТЯМ  

У СТАЦІОНАРНИХ УМОВАХ 
Сьогодні в столиці послуги з реабі-

літації можна отримати в 17 закладах 
за пакетом медичних послуг «Реабілі-
таційна допомога дорослим і дітям у 
стаціонарних умовах» та в 34 закладах 
за пакетом «Реабілітаційна допомога до-
рослим і дітям в амбулаторних умовах». 
У кожному із медичних закладів створе-
но мультидисциплінарні реабілітаційні 
команди. 

Базовим закладом охорони здоров’я 
для лікування військовослужбовців уже 
кілька років поспіль визначено Київський 
міський клінічний госпіталь ветеранів 
війни. Це заклад із сучасним обладнан-
ням та висококваліфікованими фахівця-
ми, який продовжують оновлювати. Тут 
захисники та захисниці можуть пройти 
лікування та реабілітацію після отрима-
них поранень. 

За 2023 рік у Київському міському 
клінічному госпіталі ветеранів війни про-
йшли лікування 2 265 військовослужбов-
ців, а за 2022 рік – 809. У закладі можна 
отримати нейрореабілітаційну допомогу, 
ортопедичну, психологічну реабілітацію 
та комплексну реабілітаційну допомогу. 

Варто зазначити, що заклади, які 
уклали договір з НСЗУ на стаціонарну 
реабілітацію, сьогодні забезпечені всім 
необхідним обладнанням для віднов-
лення когнітивних, сенсорних і рухових 
функцій. Із загальної кількості військо-
вослужбовців, які пройшли реабілітацію,  
33,8% отримали нейрореабілітацій-

ну допомогу, 29,3% – спеціалізовану 
медико-психологічну реабілітацію,  
24,6% – ортопедичну реабілітацію,  
12,3% – комплексну реабілітаційну до-
помогу. Загалом у 2023 році медичну 
стаціонарну реабілітацію отримали  
3 222 військових. Крім того, проведено 
амбулаторно реабілітацію в КДЦ районів 
міста Києва для понад 700 військово
службовцям.

МЕДИЧНІ ЗАКЛАДИ СТОЛИЦІ 
ВПРОВАДЖУВАТИМУТЬ  

ПРИНЦИПИ БЕЗБАР’ЄРНОСТІ 
ДЛЯ МІСТЯН

У столиці за дорученням Київського 
міського голови Віталія Кличка та іні
ціативи заступниці голови КМДА, від-
повідальної за впровадження безбар’єр-
ності в Києві Марини Хонди, відбувся 
перший проєктний семінар «Впрова-
дження безбар’єрності та доступності 
у м. Києві: перспективи та виклики на 
друге півріччя 2024 року». 

Під час заходу було зазначено, що у 
2024 році в медичних закладах столиці 
впроваджуватимуть принципи безбар’єр-
ності для рівного доступу до медичних 
послуг усіх містян. Загалом робота над 
забезпеченням доступності медицини у 
столиці розпочалася кілька років тому. 
Безбарʼєрність у медицині – це забезпе-
чення рівних можливостей доступу до 

медичних послуг та інформації для усіх 
жителів міста. Для забезпечення фізичної 
доступності в медичних закладах столиці 
облаштовують пандуси, відкриті рецепції 
та інклюзивні зали очікування, санітарні 
кімнати, ліфти й переобладнують дверні 
отвори.

Київ має бути безбар’єрним і ком-
фортним містом для усіх жінок і чоло-
віків, які мешкають у ньому. Таку мету 
ставлять перед собою Київський міський 
голова Віталій Кличко, депутатський 
корпус Київради та КМДА. Наразі 29 
комунальних медичних закладів міста 
підключено до інформаційно-комуніка-
ційної системи «Реєстр територіальної 
громади міста Києва». Проєкт пройшов 
апробацію і показав позитивні результа-
ти. Він спрямований на прискорення про-
цесу отримання медичної допомоги в ме-
жах міських цільових програм «Здоров’я 

киян» і «Громадське здоров’я». Так місто 
забезпечує вимоги щодо безбар’єрності 
під час отримання медичних послуг усім, 
хто їх потребує в межах міських цільових 
програм без збору паперових документів, 
а саме: для киян та внутрішньо переміще-
них осіб, зареєстрованих в столиці. Також 
розвивається й напрям доступності до 
послуг з охорони ментального здоров’я.

Безбарʼєрність у медичній сфері – не 
просто сучасний тренд, а необхідна умова 
для отримання меддопомоги. Медицина 
рятує життя та здоров’я, тому має бути не 
лише якісною, а й максимально доступ-
ною для кожного.

«КИЇВ НЕЗЛАМНИЙ»
Вдруге для ветеранів і їхніх родин у 

київському парку «Муромець» відбувся 
комплексний спортивний захід із сило-
вих та адаптивних видів спорту «Київ 
незламний». Учасниками змагань стали 
понад 180 ветеранів з 10 регіонів Укра-
їни та понад 150 військовослужбовців і 
курсантів різних видів військ.

Привітав учасників змагань спортив-
но-реабілітаційних адаптивних видів 
спорту мер столиці. Він повідомив, що 
столиця проводить змагання вже другий 
сезон поспіль. Місто активно сприяє 
реабілітації ветеранів через фізичну 
культуру і спорт. Працюємо над розвит-
ком ефективної спортивної реабілітації 
учасників бойових дій, що містить 
елементи мотивації до систематичних 
занять спортом. Зокрема, організову-
ємо відкриті тренування в найкращих 
спортивних клубах столиці, змагання 
з різних видів спорту, майстер-класи й 
лекції. Для ветеранів заняття спортом та 
участь у змаганнях є не тільки корисним 
відпочинком, а й важливою складовою 
ефективної реабілітації.  

МЕР ЗВЕРНУВСЯ ДО ПРЕМ’ЄР- 
МІНІСТРА УКРАЇНИ З ПРОПОЗИ-
ЦІЄЮ СПРОЩЕННЯ ПРОЦЕДУРИ
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АВТОМОБІЛЯМИ

ЛЮДЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ
Віталій  Кличко звернувся  до 

прем’єр-міністра України з проханням 

Турбота про сферу охорони здоров’я  
в пріоритеті Київського міського голови 
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в розмірі не менше 5% від ВВП 
України, збільшення і впрова-
дження гідних умов та оплати 
праці медичних працівників, 
які забезпечують безперервне 
надання медичної допомоги по-
при щоденні виклики, пов’язані 
з війною.

На жаль, поданий Урядом та 
прийнятий Верховною Радою 
України Держбюджет-2023 пе-
редбачав фінансування ПМГ в 
розмірі 142,7 млрд грн, що скла-
ло лише 2,3% від ВВП України. 
Це на 9% менше бюджетних 
призначень на 2022 рік (157,3 
млрд грн). Крім того, до зако-
нопроєкту знову не було подано 
Програму медичних гарантій на 
2023 рік, яку приймали окремим 
рішенням Уряду після ухвален-
ня самого бюджету.

На загальнодержавному рів-
ні Профспілка систематично 
відстоювала проблемні і невре-
гульовані питання фінансування 
та оплати праці медиків, що 
формалізували у обґрунтова-
них зверненнях до Президента 
України, Уряду, профільного 
міністерства і Національної 
служби здоров’я України. У ре-
зультаті цього вдалося отримати 
позитивне вирішення таких 
питань:

‒ прийняття необхідних 
нормативно-правових актів 
для забезпечення належного 
фінансування ПМГ на 2023 рік 
(отримано часткове вирішення 
− фінансування ПМГ-2023 пе-
редбачене в розмірі 142,7 млрд 
грн (2,3% від ВВП України);

‒ забезпечення сталого фі-
нансування для установ На-
ціональної академії медичній 
наук України на 2023 рік в сумі 
5,6 млрд грн, що більше на 300 
млн грн ніж у 2022 році. При 
цьому, на реалізацію пілотного 

у Конгресі Європейської кон-
федерації профспілок в травні 
2023 року у м. Берлін. На ній 
остаточно затверджено угоду 
про прийняття ФПУ з її член-
ськими організаціями до скла-
ду Європейської конфедерації 
профспілок (ЄКП) − найбіль-
шого профспілкового об’єднан-
ня Європейського Союзу. Це 
засвідчило факт абсолютного 
визнання європейськими колега-
ми українського профспілкового 
руху, як невід’ємної складової 
європейського й надало нові 
перспективи та можливості 
для захисту прав спілчан. У 
Конгресі взяли участь близько 
600 делегатів національних 
профспілок із 41 європейської 
країни, а також спеціальні гості, 
серед яких канцлер ФРН Олаф 
Шольц, президентка Європей-
ської комісії Урсула фон дер 
Ляєн, єврокомісар з питань 
зайнятості та соціальних прав 
Ніколас Шміт та інші.

Під час конгресу проведе-
но зустрічі членів української 
профспілкової делегації з Гене-
ральним секретарем ЄКП Естер 
Лінч, з делегацією на чолі з 
недавно обраним Генеральним 
секретарем Загальної конфеде-
рації праці Франції (CGT) Софі 
Бінє, виконувачем обов’язки 
Генерального секретаря Міжна-
родної конфедерації профспілок 
(МКП) Люком Тріангелом і, 
звичайно, з представниками 
делегацій в першу чергу проф-
центрів, які надали гуманітарну 
допомогу, як біженцям в Україні, 
так і біженцям в країнах їхнього 
перебування, а також проф
спілкам.

Виступи представників 
України були одними із най-
більш зворушливих моментів 
Конгресу, коли делегати вітали 
їх оваціями стоячи на знак 
солідарності з народом і проф-
спілками України. Конгрес при-
йняв надзвичайну резолюцію 
щодо відновлення та рекон-
струкції України і солідарної 
підтримки народу і членських 
організацій ЄКП в Україні,  
 також про продовження надан-
ня Україні гуманітарної допо-
моги, допомоги українським 
профспілкам. Це надзвичайно 
важливо.

Також, враховуючи, що в 
Україні здійснюється реформа 
трудового законодавства, ЄКП 

бути спрямовані на захист.
Найбільше навантаження 

увесь цей час непомірним тяга-
рем лежить на Збройних Силах 
України (ЗСУ), в лавах яких 
несуть службу і спілчани ор-
ганізації, тож рішення одне − 
зміцнюватись і підсилюватись, 
підтримувати і допомагати. 
Важливим кроком задля загаль-
ної підтримки наших захисників 
і захисниць стала співпраця 
Профспілки з благодійною ор-
ганізацією «Підтримай Азов». 
Про що було укладено Мемо-
рандум про співпрацю за рішен-

ням Президії Ради для 
забезпечення потреб 
військовослужбовців 
3-ї Окремої штурмо-
вої бригади Збройних 
Сил України.

За 2023 рік Проф-
спілкою, її територі-
альними та первин-
ними організаціями 
надано допомоги на 
потреби об’єднаних 

сил оборони, ЗСУ, ГУР та спіл-
чан у сумі 5841320 гривень.

Допомога триває і нині. Про-
довжуємо щоденно дбати про те, 
щоб не зупинятися аж до нашої 
перемоги.

Важливою подією стала 
участь делегації Федерації про-
фесійних спілок України (ФПУ) 

Звіт про роботу Ради Київської міської профспілки  
працівників охорони здоров’я за 2023 рік

Відповідно до норм підпунктів 7), 8), 13) пункту 7.2.4 Ста-
туту (Положення) Київської міської профспілки працівників 
охорони здоров’я, Рада Київської міської профспілки праців-
ників охорони здоров’я (далі також − Профспілка) заслуховує 
інформацію про роботу Президії Ради, Ради, організацій Проф-
спілки про виконання програмних цілей та завдань організації, 
рішень виборних органів за кожен рік роботи і визначає чергові 
завдання.

На жаль, 2023 рік став чер-
говим роком героїчного 

спротиву українців ворогу, не 
залишились осторонь чого і 
працівники сфери охорони здо-
ров’я. Робота Профспілки була 
обмежена умовами воєнного 
стану, проте, й надалі спрямо-
вана, передусім, на забезпечення 
соціального захисту спілчан в 
умовах реальної війни, дотри-
мання їхніх трудових прав і га-
рантій, забезпечення належних 
умов праці, надання всебічної 
організаційної та матеріальної 
підтримки. Профспілка та її 

організації принципово і напо-
легливо відстоювали права й 
гарантії, встановлені чинним 
законодавством, галузевою, 
територіальною угодами та 
колективними договорами, здій-
снювали правозахисну роботу, 
проводили громадський кон-
троль за належними умовами 

праці, в тому числі повної і 
своєчасної виплати заробітної 
плати, стану охорони праці, 
проводили навчальні заходи, 
захищали інтереси спілчан 
перед державними органами 
та роботодавцями, як шляхом 
соціального діалогу, так і вдаю-
чись до судових засобів захисту, 
підтримували постраждалих 
від військової агресії тощо. Ця 
робота нині триває. Адже у час 
повномасштабної війни всі сили 
суспільства й держави мають 

схвалила створення спеціаль-
ного комітету з питань моніто-
рингу реформування трудового 
законодавства в Україні, що 
сприятиме її відновленню і від-
будові. Генеральний секретар 
ЄКП Естер Лінч підтримала іні-
ціативу делегатів нашої країни 
щодо проведення в Києві проф-
спілкової «Конференції друзів 
України» з питань миру і євроін-
теграції. І вже у жовтні столиця 
вперше зустріла європейських 
соціальних партнерів високого 
рівня. Генеральні секретарі ЄКП 
Естер Лінч та Валерія Ронзітті, 
на знак підтримки українських 
профспілок та вирішення за-
старілих проблем з ігнорування 
соціального діалогу на націо-
нальному рівні, провели низку 
зустрічей з представниками 
Уряду, керівниками профільних 
міністерств, членами парла-
менту. За їхніми підсумками, 
Генеральний секретар ЄКП 
озвучила позицію соціальних 
партнерів ЄЄ, запевнивши, 
що Європейська конфедерація 
профспілок однозначно солідар-
на і підтримує не лише Україну,  
в її боротьбі за суверенітет і де-
мократію, а й профспілки Укра-
їни у боротьбі за права людини 
та налагодження соціального 
діалогу, що є вирішальним у 
прагненнях європейської інте-
грації нашої держави.

ФІНАНСУВАННЯ СФЕРИ 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я
Питання сталого фінансу-

вання сфери охорони здоров’я, 
особливо в частині виділення 
коштів на реалізацію Програми 
медичних гарантій (ПМГ) у пов-
ному обсязі, стали предметом 
критичної уваги Профспілки та 
дієвого реагування у звітному 
періоді.

Головний кошторис країни 
було сформовано з огляду на 
вимоги воєнного часу, при цьо-
му видатки удвічі перевищували 
доходи. Держбюджетом на 2023 
рік загальні видатки на сферу 
охорони здоров’я визначено в 
обсязі 176,9 млрд грн і, у порів-
нянні з 2022 роком, скоротилися 
на 20 млрд грн або 10%. Проф-
спілка у зверненнях до голови 
Парламенту та керівника Уряду 
систематично наполягала на 
забезпечені фінансування ПМГ Çàê³í÷åííÿ íà 5-³é ñòîð.

	                   ВИД ДОПОМОГИ	         КІЛЬКІСТЬ	           Сума в грн
1.	 Безповоротна фінансова допомога 	 Рада профспілки
	 для потреб Збройних сил України	 та організації	 2 650 582
2.	 Допомога в т.ч. в натуральному вигляді 	 придбання дронів
	 (придбання товарів, медикаментів тощо, 	DJI Mavic ЗТ (9 шт.)	 1 897 065
	 що передані на потреби ЗСУ)	 допоміжні для потреб 
			  військових частин	 143 280
			  спальні мішки	 52 000
			  медикаменти	 271 164
			  всього	 2 363 509
3.	 Адресна матеріальна допомога 
	 членам профспілки, які постраждали 
	 внаслідок агресії росії проти України 
	 (на відновлення житла, на лікування 	 124 спілчанина	 372 229
	 поранених, у зв’язку з загибеллю
	  члена профспілки або члена 
	 його сім’ї тощо)	
4.	 Адресна гуманітарна допомога 
	 від ФПУ за програмою МКП-ЄКП 
	 за спілчанам або їх сім’ям, рідні яких 	 70 спілчан	 455 000
	 загинули або пропали безвісти	
5.	 Загальна сума (грн)			   5 841 320

Від початку повномасштабної війни з агресором профспілка,  
її територіальні і первинні організації перерахували на потреби  
ЗСУ та членів профспілки 11,1 млн грн,  у тому числі за рахунок 
Ради профспілки було перераховано 3,6 млн грн.
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працівників сфери охорони здо-
ров’я щодо отримання допомоги 
з тимчасової непрацездатності 
працівникам сфери охорони 
здоров’я за усіма місцями ро-
боти. Результатом системної 
роботи профспілок та держав-
них органів з цього питання і 
стала можлива розробка цього 
законопроєкту.

Результатом дієвого реагу-
вання Профспілки щодо від-
новлення права працівників 
на допомогу у разі тимчасової 
непрацездатності при роботі за 
сумісництвом стала підтримка 
профспілкових 
вимог членами 
Уряду та депу-
татами Коміте-
ту Верховної 
Ради України 
з питань соці-
альної політи-
ки України та 
захисту прав 
ветеранів в ча-
стині розгляду 
проєкту Закону 
України «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів 
України щодо загальнообов’яз-
кового державного соціаль-
ного страхування» (реєстр. № 
10017). За наслідками розгляду, 
члени Комітету рекомендували 
включити законопроєкт до по-
рядку денного Верховної Ради  
України та прийняти його за ос-
нову. Постановою Парламенту 
від 06.02.2024 № 3562-ІХ «Про 
порядок денний одинадцятої 
сесії Верховної Ради України 
дев’ятого скликання», законо-
проєкт включено до порядку 
денного одинадцятої сесії Вер-
ховної Ради України дев’ятого 
скликання. Отже, позитивне 
вирішення оплати лікарняних 
за сумісництвом у 2024 році 
залишилося лише за народними 
депутатами.

Не менш важливим питан-
ням у чек-листі завдань Проф-
спілки у 2023 році було питання 
опрацювання урядових ініціатив 
з формування госпітальних 
округів і спроможної мережі ме-
дичних закладів, а також забез-
печення певної послідовності у 
цьому процесі. На початку звіт-
ного періоду Урядом було при-

йнято постанову від 28 лютого 
2023 року № 174 «Деякі питання 
організації спроможної мережі 
закладів охорони здоров’я», 
яка, на жаль, не врахувала певні 
аспекти надання медичної до-
помоги у межах госпітальних 
округів (наприклад, надання 
спеціалізованої медичної до-
помоги у консультативно-ді-
агностичних центрах і моно-

проєкту в НАМИ України було 
передбачено 2,1 млрд грн, тобто 
на рівні бюджетних призначень 
попереднього року;

‒ забезпечення медичним 
працівникам додаткових га-
рантій щодо підвищення заро-
бітних плат у 2023 в частині 
виконання Урядом положень 
Указу Президента від 18.06.2021 
рік № 261/2021 (прийнято по-
станову Кабінету Міністрів 
України від 13.01.2023 р. № 28 
«Деякі питання оплати праці  
медичних, фармацевтичних пра-
цівників та фахівців з реабіліта-
ції державних та комунальних 
закладів охорони здоров’я»);

‒ виділення субвенції для 
фінансового забезпечення окре-
мих закладів охорони здоров’я 
м. Києва з урахуванням реальної 
потреби до кінця 2023 року;

‒ виконання доручення Уря-
ду щодо опрацювання питання 
про збільшення видатків для 
підвищення розмірів прожит-
кового мінімуму і мінімаль-
ної зарплати на 2023 рік після 
припинення воєнного стану, 
виходячи з наявних фінансових 
ресурсів державного бюджету 
та оцінювання обґрунтованості 
додаткової потреби у бюджет-
них коштах (не отримано пози-
тивного вирішення у зв’язку з 
продовженням воєнного стану 
до 2024 року включно).

У 2023 році система охорони 
здоров’я України знову зазнала 
руйнівного впливу внаслідок як 
навмисних, так і невибіркових 
ракетних атак ворогом. Так, за 
даними МОЗ, на кінець мину-
лого року пошкоджено 1468 
медичних закладів, зруйновано 
вщент − 193, є травмовані й за-
гиблі медичні працівники, лікарі 

і медичні сестри працюють по-
наднормово, в умовах мультиза-
дачності та постійного пошуку 
рішень за обмежених ресурсів. 
Наразі міжнародні організації 
продовжують шукати рішення 
щодо припинення атак на систе-
му охорони здоров’я України і 
притягнення країну-агресора до 
відповідальності за порушення 
міжнародного права, а також ви-
конання Резолюції Ради Безпеки 
ООН 2286, яка захищає охорону 
здоров’я в умовах конфлікту.

Також через складні фінан-
сові й макроекономічні умови 
воєнного стану, в Держбюджеті 
всі соціальні стандарти на 2023 
рік було заморожено на рівні 
2022 року: розмір мінімальної 
заробітної плати становив 6700 

грн, розмір посадового окладу 
працівника І тарифного розряду 
ЄТС − 2893 гривень.

За даними Держстату, у 2023 
році середньомісячна заробітна 
плата штатних працівників за 
видом економічної діяльності 
«Охорона здоров’я та надання 
соціальної допомоги» склала 
14 688 гривень, з них «охорона 
здоров’я» − 14 970 гривень. 
За офіційними даними НСЗУ 
середня заробітна плата у 2023 
році лікарів вже становила 21,8 
тис. грн, а середнього медичного 
персоналу − 14,5 тис. гривень.

СОЦІАЛЬНИЙ ДІАЛОГ  
ТА ДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ

Не лише продовження війни, 
а й безпрецедентні економічні, 
соціальні й безпекові виклики 
сьогодення потребують створен-
ня нового дієвого і ефективного 
тристороннього соціального діа-
логу та правового механізму со-
ціального захисту працівників. 
На жаль, 2023 рік не став винят-
ком, профспілки знову відчули 
нові спроби Уряду погіршити 
економічний стан працівників, 
особливо в частині звуження 
змісту та обсягу трудових прав 
працівників. Зниження рівня 
ВВП, бюджетний дефіцит й 
інфляція, що зростає, з одночас-
ним продовженням реформи у 
сфері охорони здоров’я, також 
прямо позначились на цих про-

цесах. Адже призвели 
до чергових заходів з 
реорганізацій закла-
дів охорони здоров’я, 
що супроводжува-
лись скороченням 
чисельності і штату 
працівників. Ство-
рило нові виклики і 
питання подальшої 
цифровізації праці, її 
вплив на ринок праці, 

що загрожує втратою робочих 
і поширенням нестандартних 
форм зайнятості та, як наслідок, 
і зменшення охоплення проф-
спілковим членством.

Ще у 2022 році, з прийняттям 
Закону України «Про організа-
цію трудових відносин в умовах 
воєнного стану», також було 
введено мораторій на проведен-
ня заходів державного нагляду 
та контролю у сфері праці, що 
поставило працівників у склад-
не становище перед неконтро-
льованими діями роботодавців. 
Хоча у 2022 році профспілкам 
вдалося домогтись перегляду 
норм вказаного Закону. Так, 
Законом України «Про внесення 
змін до деяких законодавчих 

актів України щодо оптимізації 
трудових відносин» внесено 
зміни до Закону України «Про 
організацію трудових відносин в 
умовах воєнного стану», зокре-
ма, щодо здійснення державного 
нагляду (контролю) за додер-
жанням законодавства про пра-
цю у період дії воєнного стану. 
Однак підзаконних нормативних 
актів, які б дозволили здійсню-
вати заходи державного нагляду 
і контролю за безконтрольним 
призупиненням трудових до-
говорів та протидіяти іншим 
порушенням прав працівників 
роботодавцями у сфері праці, 
так прийнято і не було. Боротьба 
за відновлення справедливості 
продовжилась у 2023 році, і ак-
тивну участь в ній взяла Проф-
спілка. Наслідком цього стало 
прийняття Мінекономіки наказу 

від 09.03.2023 № 1243 «Про 
внесення змін до наказу Мі-
ністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господар-
ства України від 27 жовтня 2020 
року № 2161» (зареєстрований 
в Міністерстві юстиції України 
08.05.2023 за № 773/39829). 
Саме з ним стало можливим не 
лише проведення перевірок дій 
роботодавців у сфері праці, а й 
внесення центральним органом 
виконавчої влади, що реалізує 
державну політику з питань наг-
ляду і контролю за додержанням 
законодавства про працю або 
його територіальним органом 
припису про скасування наказу 
(розпорядження) щодо призу-
пинення дії трудового договору 
чи про усунення порушення 
законодавства про працю іншим 
шляхом, для їхнього поновлення.

З початку 2023 року Проф-
спілка зіштовхнулась з питан-
ням звуження права праців-
ників на соціальних захист −  
законодавчою відміною права 
на допомогу з тимчасової не-
працездатності у разі роботи за 
сумісництвом.

Так, Профспілка за рішенням 
Ради ще у березні 2023 року 
звернулась до Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав 
людини з питання невідкладно-
го поновлення порушених прав 

профільних закладах м. Києва),  
а також не повною мірою узгод-
жувалась з нормами Основ зако-
нодавства України про охорону 
здоров’я і могла призвести до 
звуження об’єму та змісту прав 
людини.

У зв’язку з цим Профспілка 
звернулась до Міністра охорони 
здоров’я України й голови про-
фільного Комітету Верховної 
Ради України з конкретними 
пропозиціями щодо виправлення 
допущених помилок і необхід-
ності невідкладного внесення 
змін та доповнень до документу. 

Загалом Профспілці вдалося від-
стояти інтереси своїх спілчан у 
цьому питанні.

У звітному році Профспілка 
також продовжила соціальний 
діалог з місцевою владою й 
роботодавцями у питаннях про-
тидії звуженню обсягу і змісту 
трудових прав та інтересів спіл-
чан, в тому числі недопущення 
виникнення заборгованості по 
заробітній платі працівників 
галузі столиці.

У травні-червні 2023 року, 
з метою доведення ефектив-
ності функціонування та спро-
можності амбулаторної служби 
надання вторинної допомоги, 
Профспілка провела деталь-
ний аналіз функціонування 
консультативно-діагностичних 
центрів міста та забезпечення 
належних умов праці спілчан 
в них. А саме: здійснення ви-
їзного громадського контролю 
за дотриманням вимог чинного 
законодавства з питань охорони 
праці, атестації робочих місць, 
кадрового забезпечення кабіне-
тів і відділень рентгенодіагнос-
тики, забезпечення працівників 
матеріально-технічними ресур-
сами, необхідними для виконан-

ня їхніх посадових обов’язків, 
раціонального використання на-
явних ресурсів тощо. Додатково 
було перевірено виконання норм 
колективних договорів щодо 
нормування та вчасної оплати 
праці, в тому числі і дотримання 
мінімальних гарантій оплати 
праці, визначених постановою 

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 4-³é ñòîð.

Звіт про роботу Ради 
КМППОЗ...
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ПРАВОВИЙ ТА СОЦІАЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНИЙ ЗАХИСТ

Правовий захист прав та 
інтересів спілчан в умовах воєн-
ного стану набув нової актуаль-
ності у рейтингу пріоритетних 
робіт та став предметом постій-
ної уваги. Адже саме в умовах 
воєнного стану перед Проф-
спілкою постали нові складні 
виклики: Сергій Кубанський −  
голова Ради Профспілки, 

виокремив головні проблемні 
питання правового захисту 
працівників і розробив заходи, 
направлені на упередження 
можливого порушення прав. 
Підготовлено й розповсюджено 
роз’яснення щодо належного 
порядку:

Кабінету Міністрів України від 
13.01.2023 року № 28, виконан-
ня інших взаємних зобов’язань 
сторонами соціального діалогу 
тощо.

Результатом системної робо-
ти в частині захисту трудових і 
соціально- економічних прав та 
інтересів працівників стало збе-
реження наявної мережі закладів 
охорони здоров’я з надання спе-
ціалізованої медичної допомоги 
в амбулаторних умовах міста 
Києва, яку у 2023 році поступово 
вже відновлено до довоєнних 
показників. Профспілка прора-
хувала і довела економічну недо-
цільність приєднання консуль-

тативно-діагностичних центрів  
до інших медичних закладів 
Києва.

Позитивним кейсом в роботі 
Профспілки слід виділити те, що 
в жовтні 2023 року депутати Ки-
ївської міської ради підтримали 
профспілкову пропозицію та 
зберегли у новій Міській цільо-
вій програмі «Підтримка та роз-
виток галузі охорониздоров’я 
столиці на 2024‒2025 роки» 

(рішення Київради від 05 жовтня 
2023 року № 7108/7149) захід 
з виплати «місцевих стиму- 
лів» − безповоротної фінансової 
допомоги медикам столиці. Що, 
за активної позиції Профспілки, 
вже чотири роки є діючим у 
медичній галузі Києва.

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 4-³é ñòîð.

Звіт про роботу Ради 
КМППОЗ...

Закінчення в наступному випуску  
газ. «Медик столиці»

                                               

 

На виконання ст. 21 Закону України 
«Про професійні спілки, їх права 

та гарантії діяльності», заслухавши та  
обговоривши інформацію про дії Київ-
ської міської профспілки працівників 
охорони здоров’я із захисту прав та інте-
ресів членів профспілки в умовах воєн-
ного стану, керуючись нормами пунктів 
7.2., пп. 1), 2), 20) п. 7.2.4. Статуту (По-
ложення) Київської міської профспілки 
працівників охорони здоров’я,

Рада (V Пленум) Київської міської 
профспілки працівників охорони здо-
ров’я ВИРІШИЛА:

1.	 Продовжити соціальний діалог 
з органами державної влади, місцевої 
влади і самоврядування, громадськими 
об’єднаннями, роботодавцями і їхніми 
об’єднаннями з питань забезпечення 
належного рівня соціально-економіч-
ного та правового захисту членів Проф
спілки.

2.	 У рамках соціального діалогу 
звернутися до Верховної Ради України, 
Кабінету Міністрів України, Міністер-
ства охорони здоров’я України, Націо
нальної служби здоров’я України й 
будь-яких інших органів та організацій, 
яких це може стосуватись, з наступними 
вимогами:

1)	 забезпечити виконання норм 
національного законодавства в частині 
забезпечення належного фінансування 
програми медичних гарантій та впро-
вадження економічно обґрунтованих 
тарифів на оплату послуги з медичного 
обслуговування населення з урахуван-
ням вимог воєнного часу;

2)	 переглянути розміри мінімальної 
оплати праці медичних, фармацевтичних 

працівників і фахівців з реабілітації дер-
жавних та комунальних закладів охорони 
здоров’я, не менше ніж на рівень зростан-
ня інфляції за попередній рік;

3)	 поширити дію норм з мінімальної 
оплати праці медичних працівників на 
науковців-медиків установ Національної 
академії медичних наук України, Мініс-
терства охорони здоров’я України та у 
закладах вищої освіти;

4)	 розробити механізм підвищення 
розміру оплати праці медичних працівни-
ків служби екстреної медичної допомоги, 
які беруть безпосередню участь у наданні 
медичної допомоги населенню в місцях 
завдання ракетних ударів та/або ударів 
безпілотних літальних апаратів (ліквіда-
ції наслідків ворожих атак);

5)	 визначити чіткі критерії дифе-
ренціації та міжкваліфікаційних спів-
відношень в оплаті праці медичних 
працівників і забезпечити нарахування 
виплат за шкідливі й небезпечні умови 
праці, за роботу в нічний час, понад роз-
міри мінімальної оплати праці медичних, 
фармацевтичних працівників і фахівців з 
реабілітації державних та комунальних 
закладів охорони здоров’я;

6)	 пришвидшити розробку Галузе-
вої угоди між Міністерством охорони 
здоров’я України, всеукраїнськими га-
лузевими профспілками й організаціями 
роботодавців у сфері охорони здоров’я, 
забезпечити закріплення в ній норм на-
вантаження на медичний персонал;

7)	 невідкладного розгляду проєкту 
Закону України «Про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо 
загальнообов’язкового державного соці-
ального страхування» (реєстр. №10017) 

щодо відновлення призначення допомоги 
з тимчасової непрацездатності працівни-
кам за всіма місцями роботи, за якими 
сплачують єдиний соціальний внесок 
(основна та сумісництво);

8)	 недопущення прийняття розробле-
ного Урядом проєкту Трудового кодексу 
України без суттєвого доопрацювання, 
внесення змін і доповнень сформованих 
рішенням Спільного представницького 
органу об’єднань профспілок, а також 
залучення технічної допомоги Міжна-
родної організації праці, Міжнародної 
конфедерації профспілок і Європейської 
конфедерації профспілок у його доопра-
цюванні;

9)	 прийняття законопроєкту №5510 
«Проєкт Постанови про вжиття невід-
кладних заходів, спрямованих на змен-
шення рівня виробничого травматизму», 
з метою вжиття невідкладних заходів, 
спрямованих на зменшення рівня вироб-
ничого травматизму шляхом удоскона-
лення державного управління у сферах 
промислової безпеки, охорони праці, 
гігієни праці, здійснення державного наг-
ляду та контролю за додержанням вимог 
законодавства про працю та зайнятість 
населення;

10)	прийняття законопроєкту спрямо-
ваного на забезпечення фізичної безпеки 
медичних і фармацевтичних працівників, 
працівників системи екстреної медичної 
допомоги, які входять до складу бригади, 
аптечних закладів, фахівців з реабілітації 
під час виконання ними професійних 
обов’язків в т. ч. запровадження юридич-
ної відповідальності;

11)	забезпечення розробки і впрова-
дження в умовах воєнного стану дієвих 
способів управління міграцією медичних 
кадрів, працевлаштування, їх мотивації та 
професійного розвитку тощо.

3.	 Продовжити роботу з максималь-
ного сприяння у забезпеченні обороноз-
датності держави, а також надання мате-
ріальної допомоги членам профспілки, 
що постраждали внаслідок військової 
агресії.

КИЇВСЬКА МІСЬКА ПРОФСПІЛКА  
ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

РАДА  
РІШЕННЯ
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4.	 Забезпечувати надання адресної 
правової допомоги членам профспілки з 
питань трудових відносин.

5.	 Продовжити роботу з проведення 
заходів неформальної освіти (безперерв-
ного професійного розвитку) й організа-
ції відпочинку та оздоровлення спілчан 
і членів їхніх сімей.

6.	 Первинним профспілковим і 
територіальним організаціям Київської 
міської профспілки працівників охорони 
здоров’я:

1)	 забезпечити неухильне дотриман-
ня і виконання рішень, прийнятих ви-
щими виборними (керівними) органами 
профспілки;

2)	 максимально сприяти у забезпе-
ченні обороноздатності держави, а також 
надавати допомогу членам профспілки, 
що постраждали внаслідок військової 
агресії;

3)	 продовжити колективно-дого-
вірну роботу в членських організаціях, 
зокрема, забезпечувати в колективних 
договорах норми з диференціації заро-
бітної плати, протидії мобінгу, тендерної 
рівності, прав і гарантій членам проф-
спілки. Систематично звітувати перед 
спілчанами про виконання зобов’язань 
за колективними договорами;

4)	 проводити моніторинг ситуації 
щодо виявлення порушень трудових та 
соціально-економічних прав членів і 
невідкладно інформувати виконавчий 
апарат Ради профспілки;

5)	 активізувати роботу з мотивації 
профспілкового членства і залучення 
нових членів, особливо серед молоді;

6)	 своєчасно інформувати спілчан 
про дії профспілки, направлені на захист 
трудових прав та інтересів працівників 
галузі й висвітлювати в засобах масової 
комунікації.

7)	 Контроль за виконанням цього рі-
шення покласти на Голову Ради Київської 
міської профспілки працівників охорони 
здоров’я Сергія Кубанського.

Голова Ради 
Сергій КУБАНСЬКИЙ

Про подальші дії для захисту  
прав та інтересів спілчан в умовах воєнного стану

‒ регулювання трудових 
відносин в умовах воєнного 
стану (зміна істотних умов 
праці, використання щорічної 
відпустки, встановлення або 
скасування неповного робочого 
часу, зміна тривалості робочого 
часу, пільг, суміщення професій, 
недопущення дискримінації у 
сфері трудових відносин тощо);

‒ змін у антикорупційному 
декларуванні для осіб, які вхо-
дять до складу військово-лі-
карських комісій (ВЛК), лікар-
сько-консультативних комісій 
(ЛКК) і медико-соціальних 
експертних комісій (МСЕК);

‒ окреме питання встанов-
лення режиму роботи та оплати 
праці під час повітряних тривог;

‒ правового регулювання 
оформлення трудових відносин 

або призупинення трудових до-
говорів з працівниками у закла-
дах охорони здоров’я в умовах 
воєнного стану; трудові гарантії 
для мобілізованих медичних 
працівників.

У частині дотримання трудо-
вих прав та інтересів працівни-
ків Профспілка не залишилась 
осторонь виявлених перманент-
них випадків заборгованості 
з виплати заробітної плати.  
В окремих медичних закладах 
міста Києва було здійснено юри-
дичні дії з вирішення і усунення 
простроченої заборгованості та 
поновлення порушених трудо-
вих прав працівників в частині 
виплати всіх належних сум та 
грошових компенсацій, на які 
працівники мають право. <...>
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МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ
На № 34 від 18.03.2024 р.
Київська міська профспілка  
працівників охорони здоров’я

Міністерство охорони здо-
ров’я України розглянуло лист 
Київської міської профспілки 
працівників охорони здоров’я 
від 18.03.2024 № 34 щодо нор-
ми тривалості робочого часу 
встановленої для лікарів вій-
ськово-лікарських комісій, що 
функціонують в амбулатор-
но-поліклінічних закладах охо-
рони здоров’я, і повідомляє таке.

Відповідно до принципу ре-
форми фінансування медичної 
системи в Україні, визначеного у 
Концепції реформи фінансуван-
ня системи охорони здоров’я, 
схваленій розпорядженням Ка-
бінету Міністрів України від 
30.11.2016 № 1013-р, заклади 
охорони здоров’я реоргані-
зували у повноцінні суб’єкти 
господарської діяльності − ко-
мунальні некомерційні підпри-
ємства, які набули управлінської 
та фінансової автономії.

Згідно зі статтею 65 Гос-
подарського кодексу України 
заклади охорони здоров’я, які 
за організаційно-правовою фор-
мою функціонують як комуналь-
ні некомерційні підприємства, 

що використовують найману 
працю, укладають колектив-
ний договір, яким регулюють 
виробничі, трудові, соціаль-
но-економічні відносини між 
роботодавцем і працівниками, 
їхніми представниками.

Відповідно до статті 7 Закону 
України «Про колективні дого-
вори і угоди» у колективному 
договорі встановлюють взаємні 
зобов’язання сторін щодо ре-
гулювання виробничих, тру-
дових, соціально-економічних 
відносин, зокрема, нормування і 
оплати праці, встановлення фор-
ми, системи, розмірів заробітної 
плати, інших видів трудових ви-
плат (доплат, надбавок, премій та 
інше) та режиму роботи, трива-
лості робочого часу і відпочинку.

Відповідно статті 50 Кодек-
су законів про працю України  
(далі − КЗпП) нормальна трива-
лість робочого часу працівників 
не може перевищувати 40 годин 
на тиждень. Підприємства і 
організації при укладенні ко
лективного договору можуть 
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КИЇВСЬКА МІСЬКА ПРОФСПІЛКА 
ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Від 05.04.2024 р. № 48 Прем’єр-міністру України 
Денису ШМИГАЛЮ

Шановний Денисе Анатолійовичу!
Київська міська профспілка працівни-

ків охорони здоров’я (далі ‒ Профспілка) 
засвідчує Вам щиру повагу та звертається 
до Вас, як до очільника Уряду, щодо не-
обхідності перегляду з 1 квітня 2024 року 
посадового окладу працівника І тарифно-
го розряду Єдиної тарифної сітки (ЄТС).

Суть справи. Відповідно до норм 
статті 8 Закону України «Про Держав-
ний бюджет України на 2024 рік» розмір 
мінімальної заробітної плати з 1 квітня 
становить 8000 гривень. Згідно з По-
яснювальною запискою до цього закону 
у проєкті Державного бюджету України 
на 2024 рік передбачено видатки на вста
новлення посадового окладу працівника 
І тарифного розряду ЄТС з 1 січня 2024 
року у розмірі 3195 грн, а з 1 квітня 2024  
року − 3600 грн. Зазначено, що видатки на 
оплату праці працівників бюджетної сфе-
ри розраховано з урахуванням прогнозних 
розмірів посадового окладу працівника І 
тарифного розряду ЄТС та мінімальної 
заробітної плати.

Ми розуміємо, що війна змінила 
традиційні форми і підходи до процесу 
прогнозування та бюджетування еконо-
мічного й соціального розвитку країни. З 
початку повномасштабного вторгнення 
немає жодної галузі в Україні, яка б прямо 
або опосередковано не зазнала втрат від 
російської агресії. Але ми також переко-
нані, що однією з найважливіших сфер 
функціонування нашого суспільства є 
бюджетна сфера.

Через стрімке зростання цін і тарифів 

на життєво необхідні послуги, яке сьогод-
ні відбувається одночасно із зростання 
безробіття та інфляції (у 2022−2023 ро-
ках офіційна інфляція склала 31,7%, а в 
2024 році прогнозується на рівні 9,7%), 
збільшення фінансування оплати праці 
працівників бюджетної сфери − це вкрай 
необхідний і єдиний спосіб забезпечити 
мінімальну необхідну якість життя та 
добробуту працівників бюджетної сфери. 
Саме тому медичну спільноту столиці 
наразі гостро турбує питання підвищен-
ня посадового окладу для працівників з 
оплатою за ЄТС, зростання якого хоч і 
закладено в Дербюджеті−2024, але все 
одно ще не прийнято Урядом. Зазначимо, 
що зниження реального розміру доходів,  
і, в першу чергу, заробітної плати − вже 
призвело до значного загострення напру-
ження в трудових колективах.

Сьогодні оплата праці працівни-
ків закладів вищої освіти і закладів 
післядипломної освіти, а також на-
уковців-медиків  установ НАМИ 
України з 1 по 12 тарифний розряд, 
за виконану місячну норму праці з  
1 квітня є однаковою − на рівні 8 000 
гривень, незалежно від складності 
роботи, її важливості і відповідаль-
ності. Розмір посадового окладу на-
укових та педагогічних працівників,  
а також лікарів-інтернів, досі залишаєть-
ся на рівні, що не забезпечує належний 
рівень життя і не відповідає рівню покла-
дених на них обов’язків і відповідально-
сті у період воєнного часу.

Медична громада столиці розраховує 
на якнайшвидше прийняття Урядом по-
станови про збільшення посадового окла-
ду працівника І тарифного розряду ЄТС 
до рівня 3600 гривень, що вже враховано 
та забезпечено відповідними призначен-
нями Державного бюджету України на 
2024 рік. Таке рішення вкрай необхідне 
з метою забезпечення диференціації 
заробітної плати працівників установ та 
закладів освіти і науки сфери охорони 
здоров’я, з урахуванням професійної 
кваліфікації, складності, важливості, 
відповідальності їхньої роботи.

Додатково звертаємо увагу, що в Дер-
жбюджеті-2024 досі не забезпечено вико-
нання норм пункту 2.4 Генеральної угоди 
про регулювання основних принципів і 
норм реалізації соціально-економічної 
політики і трудових відносин в Україні 
на 2019−2021 роки щодо щорічного та 
поетапного скорочення розриву між 
розмірами посадового окладу (тарифної 
ставки) працівника І тарифного розряду 
ЄТС та фактичним розміром прожитко-
вого мінімуму для працездатних осіб.

Фактичний розмір прожиткового 
мінімуму для працездатних осіб у цінах 
червня 2023 року, який розрахувало 
Мінсоцполітики, дорівнював 8 442 грн.  
І це виходячи з наборів продуктів хар-
чування, непродовольчих товарів та 
послуг, які затверджені Кабінетом Мі-
ністрів України. Посадовий оклад пра-
цівника І тарифного розряду ЄТС у 
розмірі 3 600 грн в осяжному майбут-
ньому вже є недостатнім для скорочен-

ня розриву між розмірами посадового 
окладу (тарифної ставки) працівника  
І тарифного розряду. ЄТС та фактичним 
розміром прожиткового мінімуму для 
працездатних осіб. Станом на червень 
2023 року зазначений грошовий розрив 
сягнув 4842 грн.

При цьому навіть мінімальна заро-
бітна плата, яка з 1 квітня 2024 року 
становить 8 000 гривень, за розрахунками 
Мінсоцполітики також відстає від фак-
тичного розміру прожиткового мінімуму 
для працездатних осіб.

Зважаючи на вищевикладене, з метою 
відновлення соціальної справедливості 
та упередження негативних наслідків 
для працівників сфери охорони здоров’я 
і громадян України, просимо Вас, ша-
новний Денисе Анатолійовичу, вжити 
дієвих заходів реагування щодо:

− прискорення прийняття урядової 
постанови про встановлення з 1 квітня 
посадового окладу працівника І тариф-
ного розряду ЄТС у розмірі 3600 гривень;

− недопущення обмеження консти-
туційних прав та зниження рівня життя 
населення при виконанні Закону України 
«Про Державний бюджет України на 
2024 рік», а також забезпечити макси-
мально можливе зростання соціальних 
стандартів та гарантій при формуванні 
бюджетної політики на 2025−2026 роки;

− здійснення реалізації Угоди про 
асоціацію з Євросоюзом, дотримуючись 
ратифікованих Україною конвенцій Між-
народної організації праці в частині ство-
рення гідних умов праці та імплементації 
стандартів і норм праці, напрацьованих 
Міжнародним бюро праці.

За дорученням Ради, з повагою та 
вірою у перемогу України

Голова Ради  
Сергій КУБАНСЬКИЙ

КИЇВСЬКА МІСЬКА ПРОФСПІЛКА 
ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Від 18.03.2024 р. № 34 Міністру охорони 
здоров’я України 
Віктору ЛЯШКУ

Шановний Вікторе Кириловичу!

Київська міська профспілка 
працівників охорони здоров’я 
(далі − Профспілка) засвідчує 
Вам щиру повагу.

До профспілки систематич-
но звертаються лікарі − члени 
військово-лікарських комісій з 
питань правильного визначення 
та встановлення їм тривалості 
робочого часу.

Суть справи: відповідно до 
статті 51 КЗпП України, ме-
дичні працівники мають право 
на скорочену норму робочого 
часу. Норми робочого часу медп
рацівників, за винятком тих, хто 
працює у шкідливих умовах 
праці, установлюються відпо-
відно до наказу МОЗ України 
від 25.05.2006 р. № 319 «Про 
затвердження норм робочого 
часу для працівників закладів 
та установ охорони здоров’я» 
(зареєстрований в Мін’юс-
ті України 09.06.2006 р. за  
№ 696/12570).

Згідно з переліком закладів 
та установ охорони здоров’я, 

визначеним у пункті 1.2. наве-
деного наказу № 319, робочий 
тиждень для лікарів, зайнятих 
виключно амбулаторним при-
йомом хворих встановлений 
33 години на тиждень, тобто 
5,5 годинний робочий день за 
шестиденного робочого тижня 
або 6 год. 36 хв. за п’ятиденного. 
Зокрема, для лікарів:

− амбулаторно-поліклініч-
них закладів;

− амбулаторно-поліклініч-
них підрозділів лікувально-про-
філактичних закладів, пунктів 
охорони здоров’я (здоровпунк-
тів), фельдшерських та фельд-
шерсько-акушерських пунктів 
(у тому числі сільських та се-
лищних рад);

− центрів (бюро) медико-со-
ціальної експертизи, лікарсько- 
консультаційних комісій;

− лікарів та середнього ме-
дичного персоналу, які працю-
ють протягом усього робочого 
часу на медичних генераторах 
ультракороткохвильової час-

тоти потужністю більше ніж  
200 ват.

При цьому, у ті дні, коли згід-
но з графіком роботи або прави-
лами внутрішнього трудового 
розпорядку ці лікарі працюють у 
стаціонарі (чергування), на діль-
ниці, проводять санітарно-про-
світню та профілактичну роботу, 
диспансеризацію, тривалість 
їхнього робочого дня встанов-
люють пунктом 1.1 цього наказу 
№ 319, тобто − 38,5 год.

Однак нормами наказу  
№ 319 окремо не врегульовано 
питання встановлення трива-
лості робочого часу лікарів 
військово-лікарський комісій 
(ВЛК), які створені та функціо-
нують у складі амбулаторно-по-
ліклінічних закладів.

Зважаючи на вищезазначене, 
з метою недопущення порушен-
ня трудових прав працівників, 
просимо Міністерство охорони 
здоров’я України надати офі-
ційне роз’яснення стосовно 
норми тривалості робочого часу 
встановленої для лікарів вій-
ськово-лікарських комісій, що 
функціонують в амбулаторно- 
поліклінічних закладах охорони 
здоров’я.

З повагою та вірою у пере-
могу України

Голова Ради  
Сергій КУБАНСЬКИЙ
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увачі змогли на станції кафедри 
анестезіології та інтенсивної 
терапії. 

Також наші гості мали мож-
ливість поставити питання без-
посередньо викладачам кафедр 
і познайомитися з особливос-
тями організації навчання за 
спеціальностями 221 «Сто-
матологія», 222 «Медицина», 
224 «Технології діагностики 
та лікування», 225 «Медична 
психологія», 228 «Педіатрія», 
227 «Терапія та реабіліта-
ція», 229 «Громадське здо-
ров’я», 053 «Психологія», 231  
«Соціальна робота» й 281  

«Публічне управління та адмі-
ністрування».

Всі учасники заходу під-
креслили толерантне ставлення, 
атмосферу доброзичливості й 
поваги, висловили подяку за 
цікавий захід. 

Щиро запрошуємо і чекає-
мо здобувачів вищої освіти на 
навчання до нашого універ-
ситету.

Голова профкому  
НУОЗ України  

імені П. Л. Шупика 
Валерій Бугро

13 квітня 2024 року в Національному університеті охорони 
здоров’я України імені П. Л. Шупика в офлайн-форматі відбувся 
День відкритих дверей ‒ подія, до підготовки якої було долучено 
представників переважної більшості структурних підрозділів та 
факультетів університету.

День відкритих дверей в Національному університеті  
охорони здоров’я України імені П. Л. Шупика

Захід проводили з метою 
ознайомлення майбутніх 

вступників з умовами навчання 
в університеті, переліком спеці-
альностей, традиціями і страте-
гією розвитку закладу.

Гостей зустрічали в холі 
учбово-лабораторного корпусу 
університету, в якому органі-
зували діяльність інформацій-
но-практичних станцій, було 
розміщено великий інформа-
ційний стенд про діяльність і 
здобутки університету, а також 
транслювали виступи провід-
них науковців закладу і лунала 
фортепіанна музика.

До участі в урочистій події 
університету було запрошено 
професора Сергія Убогова, 
начальника Управління медич-
них кадрів, освіти і науки МОЗ 
України, який привітав присут-
ніх, розповів, що саме в нашому 
університеті відбувалось його 
професійне становлення, тут він 
пройшов шлях від аспіранта до 
завідувача кафедри. С. Убогов 
зазначив, що НУОЗ України 
імені П. Л. Шупика має значний 
потенціал, потужний та висо-
копрофесійний кадровий склад, 
достатнє матеріально-технічне 

забезпечення, ґрунтовні тради-
ції забезпечення якості підго-
товки медичних кадрів. 

Учасників заходу привіта-
ли: академік НАМН України, 
професор В’ячеслав Камін-
ський, ректор; голова вченої 
ради, член-кореспондент НАМН 
України, професор Олександр 
Толстанов, проректор з науко-
во-педагогічної роботи; профе-
сор Наталія Савичук, прорек-
тор з наукової роботи; декани 
факультетів і відповідальний 
секретар приймальної комісії 
Наталія Серьогіна. 

В’ячеслав Камінський у 
своєму зверненні до присутніх 
підкреслив, що заклад стрімко 
розвивається, лідери медичної 
галузі, видатні науковці, дирек-
тори відомих інститутів краї-

ни є співробітниками нашого 
університету, що свідчить про 
високий професійний рівень і 
можливість, зацікавленість пе-
редати знання та досвід молоді.

Відповідальний секретар 
приймальної комісії доцент 
Наталія Серьогіна відповіла на 
питання щодо особливостей 
проведення вступної кампанії за 
кожною спеціальністю. 

Потенційні абітурієнти – 
учасники заходу − мали можли-
вість відвідати наукову бібліо
теку, кафедри, навчально-ви-
робничий центр симуляційних 
методів навчання імені Андрія 
Ткаченка. 

Кафедра фармації запросила 
гостей до навчальної зеленої 
аптеки, де продемонструва-
ли можливості формування 
практичних навичок майбутніх 
фармацевтів, розповіли про 
особливості навчання за освіт-
ньо-професійною програмою 
226 «Фармація, промислова 
фармація» та можливості май-
бутнього працевлаштування. 

 На кафедрі мікробіології, 
вірусології та імунології абітурі-
єнти мали можливість спробува-
ти свої здібності й використати 
обладнання лабораторії, зокрема 
потужний мікроскоп, а про май-
бутнє навчання за спеціальністю 
224 «Технології діагностики та 
лікування» розповіла доцент 
кафедри Олена Трохименко.

Під час візиту до навчаль-
но-виробничого центру симу-
ляційних методів навчання імені 
Андрія Ткаченка потенційним 
здобувачам вищої освіти пока-
зали навчальні кімнати, муляжі 
й обладнання, яке використову-
ється під час підготовки лікарів 
за майже всіма спеціальностями 
галузі знань 22 «Охорона здо-
ров’я». 

 На кожній станції гості мали 
можливість поспілкуватися з 
викладачами кафедр, поставити 
питання, спробувати виконати 
прості професійні дії. Цікаву 
можливість використання лапа-
роскопічного обладнання надала 
гостям кафедра ендоскопічної та 
роботизованої загальної і мета-
болічної хірургії, використання 
хірургічного інструментарію 
організувала кафедра хірургії та 
судинної хірургії, ознайомитися 
з відеозаписом проведенням 
операційного втручання відвід-

Київська міська профспілка працівників охорони здоров’я, яка є провайдером 
безперервного професійного розвитку (№ 1339), провела перший захід (реєстра-
ційний номер заходу 3702565 в переліку заходів БПР на 2024 рік) − майстер-клас: 
«Менеджмент змін в організації діяльності медичного закладу».

Безперервний професійний розвиток  
для спілчан ‒ нова ініціатива профспілки

Захід відбувся у офлайн-форматі (з фі-
зичною присутністю учасника у місці 

проведення), що дало змогу не тільки 
послухати цікаві доповіді лекторів, а і 
поставити їм питання, поспілкуватися 
між собою, поділитися напрацюваннями 
у сфері  управління закладом охорони 
здоров’я тощо.

Лектори розповідали про ефективне 
управління і вчасне реагування на зміни 

у діяльності в умовах воєнного стану, 
зокрема, запобігання конфлікту інтересів, 
впровадження конкурентної оплати пра-
ці персоналу, проведення ліцензування 
та акредитації, регулювання трудових 
відносин, проведення медичних оглядів 
й атестації робочих місць за умовами 
праці тощо.

Зокрема, Віталій Юнгер – кандидат 
медичних наук, заступник головного 
лікаря з поліклінічної роботи КЛ «Феофа
нія», доцент Національного медичного 
університету імені О. О. Богомольця роз-
казав про сучасні принципи публічного 
управління і адміністрування закладом 
охорони здоров’я.

Антоніна Нижник – засновник юри-
дичної компанії «Медконсалтинг», 
провідний фахівець у галузі медичного 
права розкрила тему ліцензування та 
акредитації в умовах воєнного стану.

Цікаву тему «Застосування антико-
рупційного законодавства у діяльності 

закладів охорони здоров’я» розкрив 
Андрій Олійник – адвокат, старший ви-
кладач кафедри громадського здоров’я 
ЛНМУ імені Данила Галицького, заві
дувач відділу правової роботи Львівської 
обласної організації професійної спілки 
працівників охорони здоров’я України. 

Сергій Кубанський – голова Ради 
Київської міської профспілки праців-
ників охорони здоров’я, юрист, адвокат, 
трудовий арбітр розповів про особливості 
регулювання трудових відносин у закладі 
охорони здоров’я під час війни.

Питання про проведення обов’язко-
вих медичних оглядів і атестації робочих 
місць для працівників закладів охорони 
здоров’я висвітлила Терещенко Ольга – 

головний державний інспектор відділу з 
гігієни праці та атестації робочих місць 
за умовами праці управління інспек-
ційної діяльності у Київській області  
Центрального міжрегіонального управ-
ління державної служби з питань праці. 

Після закінчення лекцій присутні за 
тестовим завданням надали не менше 
70% правильних відповідей. Усі при-
сутні упоралися з завданням і, згідно із 
законодавством, отримали 10 балів БПР 
і сертифікат.

Київська міська профспілка праців-
ників охорони здоров’я планує і надалі 
проводити такі заходи для медичних се-
стер й інших працівників сфери охорони 
здоров’я.
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Вчена рада Національного медичного університету імені  
О. О. Богомольця затвердила правила прийому на навчання для 
здобуття вищої освіти у НМУ у 2024 році. Для вступу до НМУ 
на спеціальності «Стоматологія», «Медицина», «Технології 
медичної діагностики та лікування», «Медична психологія», 
«Фармація, промислова фармація», «Терапія та реабілітація», 
«Педіатрія», «Громадське здоров’я» цьогорічні абітурієнти,  
окрім обов’язкових предметів основного блоку (українська мова, 
математика, історія України) національного мультипредметно-
го тесту (НМТ), мають також успішно скласти тест з одного  
з предметів додаткового блоку на вибір, які мають різні вагові 
коефіцієнти для вступу на різні спеціальності. Відповідно до 
Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти у 
2024 році, затвердженого наказом МОН України від 06.03.2024 
№ 266, мінімальним конкурсним балом для вступу на медичні 
спеціальності (бюджет, контракт) визначено 150 балів. 

Згідно з календарним планом 
організації та проведення 

у 2024 році НМТ проходитиме 
під час основних і додаткових 
сесій. Відповідно до наказу 
Міністерства освіти і науки 
України передбачено два періо-
ди реєстрації осіб, які бажають 
узяти участь в НМТ – основний 

та додатковий. Основний етап 
реєстрації осіб для участі в ос-
новних сесіях НМТ триватиме з 
14 березня до 11 квітня включно. 
З 8 травня для зареєстрованих 
учасників основних сесій НМТ 
з’явиться можливість заван-
тажити зі своїх персональних 
кабінетів запрошення, де буде 

Особливості вступної кампанії у 2024 році
зазначено дату, час і місце про-
ведення НМТ. У додатковий пе-
ріод, з 10 до 15 травня включно, 
матимуть змогу зареєструватися 
для проходження НМТ під час 
додаткових сесій особи, які не 
змогли цього зробити з поваж-
них причин під час основного 
періоду та ті, хто реєструвався 
в основний період але їм було 
відмовлено в реєстрації. Зміни 
до реєстраційних даних учас-
ники додаткових сесій зможуть 
внести до 19 травня, а дізнатися 
про дату, час і місце проведення 
тестування – з 8 липня.

Що важливо: тестування 
проходитимуть у межах основ
них і додаткових сесій. Основні 
сесії триватимуть з 14 травня 
до 25 червня, а додаткові –  
з 11 до 19 липня. Інформацію 
про результати основних сесій 
НМТ за шкалою 100-200 балів 
буде розміщено у персональних 

Подібно трьом синам зі стародавньої притчі, приходячи у світ, кожна людина 
має різні вибори. Ми з’являємося в житті, як насіннячко, і те, що з цим насін-
нячком відбувається, залежить більшою мірою від нас самих, від того, як ми 
самі до себе ставимося, як ми оцінюємо і віримо у свої здібності і таланти. Чи 
покладемо їх далеко від усіх, чи продамо за копійки, або ж все-таки посадимо в 
благодатну землю. 

Ми зараз не уявляємо іншого життя, 
адже все, зроблене раніше, дало 

свої плоди. 
Сьогодні я пишу ці особливі для мене 

рядки про тих дівчат, які, не дивлячись ні 
на що, залишаються в професії медичної 
сестри. 

Медична сестра − це не тільки білий 
халат, це втілення доброти і милосердя!

Де в цих дівчатах береться сила-си-
ленна? На чому тримається їхній жит-
тєвий човен, який минає круті береги і 
життєві перешкоди?

Вони такі різні, з різними долями і 
вдачами, сильні і вольові, з тендітною 
душею і великим серцем. Це ті дівчата, 
які надавали медичну допомогу постраж-
далим від катастрофічних землетрусів 
в Туреччині міста Кьорфез (1999 р.),  
в Індії, в штаті Гуджарат, м. Бхачау  
(2001 р.), на південному сході Ірану в про-
вінції Керман (2004 р.), у високогірному 
районі Пакистану міста Бешам (2005 р.), 
де виднілися Гімалаї, Памір і Каракорум. 
Це вони, які з гордістю і сміливістю, 

виконували свої професійні обов’язки в 
Лівії, надаючи допомогу постраждалим 
у військовому конфлікті (2011 р.).

За дорученням  Міністерства охо-
рони здоров’я України медичні сестри 
нашого закладу брали участь у роботі 
медичної бригади у м. Бердянськ, де 
надавали допомогу пораненим бійцям 

ШЛЯХ МИЛОСЕРДЯ – НЕМАЄ КОРДОНІВ

Ірина Сірченко, головна медична се-
стра закладу (ліворуч), на навчаннях з 
аеромедичної евакуації в Польщі, лютий 
2023 р., а також парамедикиня-пілот 
медичного гелікоптера

 Сестри-медичні: Олена Кулик та 
Олександра Малишко (супровід каран-
тинних заходів під час евакуації з тери-
торії  поширення COVID-19, аеропорт 
Бориспіль, 2020 р.)

Ірина Сірченко, Олександра Малишко, 
Олена Кулик під час супроводу евакуа
ційних заходів на етапі реабілітації 
військовополонених і поранених. (2023 р.)

Збройних сил України у 2014 році.  
З початку повномасштабної військової 
агресії у 2022 року виконували свої 
професійні обов’язки на деокупо
ваних територіях:  смт Макарів і  
смт Бородянка Київської області,  
м. Балаклії та м. Ізюм Харківської області,  
у селищі Кочубеївка, Велика Олексан-
дрівка та м. Берислав (2023 р.) Херсон-
ської області. Брали активну участь у 
евакуаційних заходах на етапі реабілі-
тації військовополонених і поранених.

Мої відважні дівчата – справжні 
героїні!

Напередодні Всесвітнього дня ме-
дичної сестри (12 травня 2024 р.) бажаю 
світлих надій і впевненості, скорішої 
Перемоги і втілення найзаповітніших 
мрій всім нам, всій Україні! 

Ірина Сірченко 
головна медична сестра ДЗ  

«УНП ЦЕМД та МК МОЗ України»

кабінетах учасників до 2 липня, 
додаткових сесій – до 26 липня.

Певна відмінність торкнеть-
ся і вступників до аспіранту-
ри, адже цьогорічною умовою 
допуску до вступного іспиту з 
іноземної мови є успішне скла-
дання ЄВІ у 2023 та 2024 році. 
При цьому, оцінка за тест з іно-
земної мови має бути не менше 
за 130 балів і ТЗНК 100 балів. 

Вступні випробування до 
магістратури на спеціальності 
229 «Громадське здоров’я» і 073 
«Менеджмент у сфері охорони 
здоров’я» цього року також про-
водитимуться у дві сесії. Перед-
бачено два періоди реєстрації 
осіб, які бажають узяти участь 
у єдиному фаховому вступно-
му випробуванні (ЄФВВ) та/
або єдиному вступному іспиті 
(ЄВІ). Для вступу до магістра-
тури, зокрема до Національного 
медичного університету імені 
О. О. Богомольця, на ці спеці-
альності необхідні результати 
єдиного вступного іспиту (ЄВІ), 
яким передбачено тест загаль-

ної навчальної компетентності 
(ТЗНК) і тест з іноземної мови. 
Вступні випробування до магі-
стратури відбуватимуться у дві 
сесії. Основна сесія триватиме  
з 24 червня по 15 липня, а додат-
кова – з 31 липня по 14 серпня.

Основний етап реєстрації на 
ЄВІ триватиме з 7 до 29 травня 
включно. У додатковий період 
(17–21 червня) матимуть змогу 
зареєструватися для прохо
дження ЄВІ ті особи, які брали 
участь в основній сесії, але не 
змогли розпочати або заверши-
ти виконання завдань та особи, 
які не змогли взяти участі в 
основній сесії через причини, 
які не залежали від їхніх дій та 
волі, та на які вони не змогли 
вплинути.

Контактні дані приймальної 
комісії НМУ імені О. О. Бого
мольця: проспект Берестей
ський, 34, морфологічний кор-
пус, кабінет 61; тел.: +38 (044) 
454-49-83, +38 (044) 454-49-49, 
+38 (097) 711-95-13; pknmu@
nmu.ua.
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МЕЛЬНИК Лідія Олександрівна
сестра медична амбулаторії загальної практики сімейної медицини 
№ 7 КНП «ЦПМСД № 1» Голосіївського району м. Києва

Мельник Лідія Олександрів-
на народилась 17 листопада 
1962 року в селі Карабчиїв Жи-
томирської області. Закінчила 
в 1982 році Київське медичне 
училище № 1, факультет «се-
стринська справа», за фахом – 
сестра медична.

З 1982 по 1994 роки пра-
цювала сестрою медичною в 
Державному підприємстві «Са-
наторій «Конча-Заспа».

З 1994 по 2013 роки працю-
вала в поліклініці № 1 Голо
сіївського району м. Києва діль-
ничною сестрою медичною. 

З 2013 року по 2021 рік 
працювала на посаді сестри 
медичної амбулаторії загальної 
практики сімейної медицини  
№ 5 КНП «ЦПМСД № 1» Голо-

сіївського району м. Києва.
З 2021 року дотепер працює 

на посаді сестри медичної ам-
булаторії загальної практики 
сімейної медицини № 7 КНП 
«ЦПМСД № 1» Голосіївського 
району м. Києва.

Мельник Лідія Олександ
рівна − це працьовитість, від-
критість, розуміння чужої біди, 
це жертовність, душа і серце, 
віддані людям. 

Шановна Лідіє Олександ
рівно! Прийміть щирі вітання 
в Міжнародний день медичної 
сестри! Хочемо висловити Вам 
слова подяки. Ми цінуємо Вашу 
працю і відданість, завжди 
пам’ятатимемо, як ви стоїте 
поруч з нами у найскладніші 
моменти. Ви виконуєте свою 

роботу з такою відданістю і про-
фесіоналізмом, що неможливо 
не відчувати великої поваги і 
вдячності. Ви робите життя лю-
дей кращим, допомагаєте бути 
здоровішими і щасливішими.

Колектив та голова 
ПК КНП «ЦПМСД № 1» 

Голосіївського району  
м. Києва                                           

Інна Попова                                                    

Шановні медичні сестри та медичні брати  
державного некомерційного підприємства  

«Національний інститут раку»
це не просто професія, це стан душі, це людя-
ність та розуміння чужої біди, це відчайдушна 
хоробрість, це мудрість, це величезна любов 
до людей. Ви – герої на передовій медичної 
допомоги, які завжди готові прийти на допомо-
гу у моменти, коли людям потрібна найбільша 
підтримка. У ці важкі часи ваші руки допома-
гають зцілювати рани, слова вселяють надію,  
а ваша турбота допомагає знайти силу і віру в 
майбутнє.

Нехай вас ніколи не полишає бажання робити 
добрі справи й допомагати людям.

Бажаємо завжди чути щиру подяку за нелегку 
працю. Нехай все добро, що ви робите кожен 
день, повертається до вас усмішками близьких, 
несподіваними подарунками долі й нескінченни-
ми щасливими моментами!

Миру всім і перемоги!
Адміністрація та  

профспілковий комітет ППОП ДНП «НІР»

Ось уже 38 років Гупалюк 
Ганна Йосипівна працює на 
посаді старшої сестри медичної 
відділення відновлювальної 
нейрохірургії з рентгенопера-
ційною. Це дійсно професійна, 
вимоглива, чуйна і талановита 
керівниця середнього та мо-
лодшого персоналу. Має вищу 
кваліфікаційну категорію за спе-
ціальністю «Сестринська спра-
ва». Постійно підвищує свій 
професійний рівень і вимагає 
цього у своїх колег, працює над 
вдосконаленням виробничих 
процесів та підвищенням якості 
роботи. Член профспілкового 
комітету інституту.

За вагомий особистий вне-
сок у розвиток охорони здоров’я 
у 2010 році Ганні Йосипівні 
указом Президента України 
присвоєно почесне звання «За-
служений працівник охорони 
здоров’я України». За наполег-

ливу працю та доброзичливе 
ставлення до оточуючих у 2016 
році Ганну Йосипівну нагород-
жено пам’ятною медаллю «За 
благодійну діяльність».

Від початку повномасштаб-
ної війни у лютому 2022 року 
відділення відновлювальної 
нейрохірургії стає провідним 
центром в Україні у лікуван-
ні травматичних ушкоджень 

ГУПАЛЮК Ганна Йосипівна
старша сестра медична відділення  
відновлювальної нейрохірургії з рентгенопераційною  
Інституту нейрохірургії ім. А. П. Ромоданова НАМН України

З нагоди вашого професійного свята – Між-
народного дня медичної сестри та медичного 
брата прийміть найщиріші вітання та безмеж-
ну вдячність за вашу невтомну працю, чуйні 
серця, високий професіоналізм, за врятовані 
життя, за повернуте здоров’я. Медична сестра –  

ТРОХИМЕНКО Валентина Василівна
сестра медична дільнична  
КНП «Київський фтизіопульмонологічний центр»

Колектив Комунального не-
комерційного підприємства 
«Київський фтизіопульмоноло-
гічний центр» вітає всіх медич-
них працівників з професійним 
святом! 

Бажаємо вам успіхів у вашій 
благородній і потрібній справі, 
неважких буднів, добрих пацієн-
тів, спокою та гордісті за свою 
працю. Нехай усі медики працю-
ють під мирним небом, а вдома 
вас зустрічають рідні люди!

 Окремо вітаємо Трохимен-
ко Валентину Василівну, се-
стру медичну дільничну КНП 
«КФПЦ», і висловлюємо їй 

Сорок два роки тому, після 
закінчення у 1982 році медич-
ного училища, зовсім юною 
медсестричкою Любов Іва-
нівна розпочала свою трудову 
діяльність в Інституті на посаді 
медичної сестри у відділенні 
післяопераційної інтенсивної 
терапії. Своєю наполегливою 
працею в поєднанні з відпові-
дальністю і професіоналізмом, 
заслужила повагу й довіру колег, 
пацієнтів та адміністрації. Уже 
через вісім років її призначили 
на посаду головної медичної 
сестри. Маючи величезний про-
фесійний досвід і беззаперечний 
авторитет, чітко й відповідально 
виконувала свої професійні 
обов’язки, дотримуючись су-
часних стандартів, органічно 
поєднуючи у своїй діяльності 
вимогливість і справедливість, 
професійну ерудицію і майс-
терність, гуманізм і милосер-
дя, загальнолюдські моральні 
цінності, принципи й норми 

професійної етики. Обіймала цю 
посаду 34 роки.

Нині Любов Іванівна про-
довжує свою професійну ді-
яльність у відділі інфекційного 
контролю.

У цей святковий, світлий 
день щиро зичимо Вам, Любове 
Іванівно, міцного здоров’я і дов-
голіття, бадьорості і невичерп-
ної енергії, прихильності долі 
і нових успіхів у професійній 
діяльності.  

Голова профкому  
Наталія Починок

Вітаємо з ювілеєм!
Адміністрація, профспілковий комітет і трудовий колектив 

державного некомерційного підприємства «Національний інсти-
тут раку»  щиро вітають  з ювілеєм КУЦЕВИЧ Любов Іванівну!

периферичних нервів верхніх 
і нижніх кінцівок, обличчя, 
шиї, де успішно проводять 
хірургічне лікування найвищої 
складності військовим Зброй-
них Сил України, пораненим в 
ході бойових дій. За лікування 
постраждалих та особистий 
професійний внесок в перемогу 
за розпорядженням Секретаря 
РНБОУ від 6 грудня 2022 року 
Ганну Йосипівну нагороджено 
відзнакою Ради національної 
безпеки і оборони України І 
ступеня.

Ганна Йосипівна володіє ко-
лосальною життєвою енергією, 
темпераментом, вмінням втілю-
вати свої задуми у роботі для її 
покращення. З честю виконує 
свою щоденну професійну місію 
порятунку життя, вселяє віру в 
майбутнє і в нашу Перемогу.

Зичимо Вам, вельмишанов-
на Ганно Йосипівно, міцного 
здоров’я, довгого щасливого 
віку, родинного тепла, радості 
і миру.

Колектив та профком 
Інституту нейрохірургії 

ім. А. П. Ромоданова НАМНУ

Колектив 
та первинна 
профспілкова 
о р г а н і з а ц і я 
Центру віта-
ють з нагоди 
ювілею стар-
шу сестру ме-
дичну відді
лення реані-

мації та інтенсивної терапії  
Каменецьку Людмилу Мико-
лаївну – доброзичливу, чуйну, 
активну, висококваліфіковану 
медичну сестру, з глибокими 
знанням і хорошою професій-
ною підготовкою надання до-
помоги пацієнтам різного віку.

Від щирого серця бажаємо 
Вам, шановна Людмило Мико-
лаївно, залишатися такою ж ра-

КАМЕНЕЦЬКА Людмила Миколаївна
старша сестра медична відділення реанімації та інтенсивної  
терапії ДУ «Національний науковий центр фтизіатрії, 
пульмонології та алергології ім. Ф. Г. Яновського  НАМН України»

дісною, жіночною, усміхненою 
і сміливою. Відчувати силу в 
собі означає мати можливість 
любити і радувати себе і оточу-
ючих, мріяти, вірити в краще,  
прагнути успіху, отримувати 
від долі несподівані приємні 
сюрпризи. 

Нехай Вам завжди посмі-
хається удача, а поставлені 
найближчим часом цілі якнайш-
видше втілюються в життя. 

Бажаємо благополуччя, міц-
ного здоров’я, внутрішньої 
опори, особистісного зростання, 
гармонії в сім’ї, турботи та під-
тримки близьких, а також сонця 
у душі та безмежного добра!

Голова профкому,  
головна медична сестра                           

Жанна Малюга 

подяку й повагу за важку пра-
цю, витривалість, терпіння, 
доброту і відданість медичній 
справі.

Колектив КНП «КФПЦ»
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Вітаємо із 85-річним ювілеєм 
професора Раду Процюка

Рада Георгієвич Процюк − 
професор кафедри фтизіатрії і 
пульмонології Національного 
медичного університету імені  
О. О. Богомольця, заслужений 
діяч науки і техніки, відмінник 
освіти, автор понад 500 науко-
вих праць, десятків навчальних 

посібників і монографій − від-
значає цього року не тільки 
85-річчя від дня народження, 
а й 60-річчя лікувальної та 
науково-педагогічної праці, за 
яку його нагороджено багатьма 
державними нагородами та 
відзнаками. Приємно зазначити, 
що справу вчителя продовжу-
ють багато його учнів та послі-
довників.

Радо Георгієвичу, прийміть 
наші найщиріші вітання! Хай 
життя Ваше, як яскрава мозаїка, 
складається з добра, радості й 
найпрекрасніших подій! Не-
ймовірного щастя і довголіття, 
тепла і світла, радійте кожному 
новому дню та знаходьте задо-
волення в простих речах! 

 профком ППО 
співробітників НМУ  

імені О. О. Богомольця 

Первинна профспілкова організація та трудовий колектив Комунального некомерційного під-
приємства «Центр первинної медико-санітарної допомоги № 1» Шевченківського району міста 
Києва щиро вітають з 65-річним ювілеєм вельмишановного директора РЕЙФ Валентину Іванівну! 

.У цей святковий день ми хочемо висловити 
Вам глибоку повагу і захоплення!

Ви завжди є для нас прикладом у всьому –  
в роботі, сімейному житті. До Вас завжди тяг-
нуться люди, і Ви для кожного знаходите потрібні 
слова і раду, нікому не відмовляєте в допомозі.  
У Вас велике золоте серце, теплом якого Ви зігрі-
ваєте всіх, хто поруч з вами. Дякуємо Вам за Вашу 
мудрість і душевну красу!

Бажаємо миру за вікном, гармонії в душі, до-
статку в домі, ладу в родині, відради в серці, щастя 
в житті. Нехай в 65, і кожен день, і кожну мить буде 
прекрасним, світлим, добрим, п’янким і радісним.

Хай будуть з Вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі.
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Профспілковий комітет та  
трудовий колектив КНП «ЦПМСД № 1»  

Шевченківського району м. Києва

Вітаємо з ювілеєм!

Від щирого серця колектив КНП «Олександрівська клінічна 
лікарня м. Києва» вітає з ювілеєм заслуженого лікаря України 
ДУБИНСЬКУ Лідію Михайлівну.

У травні 2024 року відзначає 
свій ювілей Дубинська Лідія 
Михайлівна – завідувачка інфор-
маційно-аналітичного відділу 
медичної статистики лікарні, яка 
55 років свого життя присвятила 
медицині. 

Свою трудову діяльність 
розпочала у лікарні в 1969 році 
на посаді медичної сестри, а 
після закінчення Київського 
медичного інституту у 1977 
року працювала на посадах 
лікаря-ординатора, завідувачки 
відділення реабілітації, заступ-
ника головного лікаря з медич-
ної частини, головного лікаря, 
а з 2011 року дотепер обіймає 

Лідія Михайлівна продовжує 
активно працювати, повна нових 
задумів, навчає і передає свій 
величезний життєвий досвід 
новому поколінню лікарів.

Великий досвід роботи, ви-
сокий професіоналізм, багато-
річна послідовна й наполеглива 
праця гармонічно поєднується 
з рідкісним даром співчут-
тя і розуміння чужого болю,  
високим покликанням творити 
людям добро, свідомим почут-
тям обов’язку та відповідаль-
ністю. 

Шановна Лідіє Михайлівно, 
від щирого серця бажаємо Вам 
міцного здоров’я, нових досяг-
нень, творчої наснаги, здійснен-
ня всіх мрій і сподівань. Нехай 
кожний день Вашого життя буде 
щасливим і радісним, а родинне 
тепло та затишок допомагають 
Вам у всьому.

Вітаємо з ювілеєм!8 травня 2024 року 60-річ-
ний ювілей святкує медичний 
директор Державної установи 
«Інститут нейрохірургії ім. акад. 
А. П. Ромоданова Національ-
ної академії медичних наук 
України» Михайло Петрович 
Комаров. Михайло Петрович 
має практичний досвід роботи 
лікарем-травматологом, у 2008 
році захистив кандидатську 
дисертацію. З 1999 року по 2022 
рік працював в Міністерстві 
охорони здоров’я, пройшовши 
шлях від головного спеціаліста 
до начальника відділу – заступ-
ника директора Департаменту. 
З 2022 року працює в Інституті 
нейрохірургії.  

Бажаємо ювіляру міцного 
здоров’я, щастя, добра, неви-
черпної  енергії, родинного 
затишку і добробуту! Нехай у 
всіх справах Вас супроводжує 

Вітаємо з 60-річчям!

удача, успіх та підтримка колег, 
збуваються бажання і реалізу-
ються плани, гарного настрою, 
душевної гармонії! Миру і омрі-
яної Перемоги!

З повагою та найкращими 
побажаннями

Колектив  
Інституту нейрохірургії 

•  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •

посаду завідувачки інформа-
ційно-аналітичного відділу 
медичної статистики.

встановлювати меншу норму тривалості 
робочого часу, ніж передбачено цією 
статтею.

Чинне законодавство передбачає 
скорочену тривалість робочого часу для 
окремих категорій працівників, зокрема 
учителів, лікарів та інших відповідно до 
статті 51 КЗпП.

Норми робочого часу для працівників 
закладів та установ охорони здоров’я 
державної або комунальної форми  
власності затверджено наказом Мініс-
терства охорони здоров’я України від 
25.05.2006 № 319 «Про затвердження 
норм робочого часу для працівників 
закладів та установ охорони здоров’я» 
(далі − Наказ № 319).

Згідно з підпунктом 1.1 пункту 1 
Наказу № 319, зокрема для лікарів, за 
винятком тих, хто працює у шкідливих 
умовах праці, в лікарняних закладах та 
амбулаторно-поліклінічних закладах (за 
винятком лікарів, зайнятих виключно 
амбулаторним прийомом хворих) уста-
новлено норму робочого часу 38,5 години 
на тиждень.

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 7-³é ñòîð.

Відповідь МОЗ України Також, відповідно до підпункту 1.2 
пункту 1 Наказу № 319 для лікарів, зайня-
тих виключно амбулаторним прийомом 
хворих в амбулаторно-поліклінічних 
закладах та амбулаторно-поліклінічних 
підрозділах лікувально-профілактич-
них закладів, пунктів охорони здоров’я 
(здоровпунктів), фельдшерських і фельд-
шерсько-акушерських пунктах (у тому 
числі сільських та селищних рад) уста-
новлено норму робочого часу 33 години 
на тиждень.

Крім того, Перелік виробництв, цехів, 
професій і посад із шкідливими умовами 
праці, робота в яких дає право на скоро-
чену тривалість робочого тижня затвер-
джено постановою Кабінету Міністрів 
України від 21.02.2001 № 163.

Положенням про військово-лікарську 
експертизу в Збройних Силах України, 
затвердженим наказом Міністерства 
оборони України від 14.08.2008 № 402 
«Про затвердження Положення про  
військово-лікарську експертизу в Зброй-
них Силах України», врегульовано пи-
тання діяльності військово-лікарських 
комісій.

Згідно з пунктом 11 Положення про 
територіальні центри комплектування 

та соціальної підтримки, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України 
від 23.02.2022 № 154 «Про затвердження 
Положення про територіальні центри 
комплектування та соціальної підтрим-
ки», районні територіальні центри 
комплектування та соціальної підтримки 
організовують з визначеною періодич-
ністю (цілодобово під час проведення 
мобілізації та/або у період воєнного 
стану) проведення медичних оглядів та 
психологічних обстежень військово- 
лікарськими комісіями військовозобов’я-
заних і резервістів.

Враховуючи вищезазначене, норми 
тривалості робочого часу встановленої 
для лікарів військово-лікарських комісій, 
що функціонують в амбулаторно-полі-
клінічних закладах охорони здоров’я, 
визначають з урахуванням вищезазначе-
них нормативно-правових актів.

Додатково інформуємо, що листи Мі-
ністерства охорони здоров’я України не 
є нормативно-правовими актами, мають 
лише роз’яснювальний, інформаційний 
та рекомендаційний характер і не вста-
новлюють нових правових норм.

Заступник Міністра 
Петро Ємець

Медичній сестрі
Скромність і мужність 

тобі притаманна,
Українська медсестра,
Кожен день у жорстоким змаганні,
Щоб людина без болю жила.

Щоб народжувалися дітки,
Україна здоров’ям цвіла,
Твоя постать легка і тендітна,
Завжди поруч з бідою була.

Біль чужий твоє серце заповнить,
І біжиш ти назустріч біді.
В завірюху, і в спеку, і в повінь,
Не важливо – готова завжди.

Ніжним поглядом, словом ласкавим
Заспокоїти вирій думок
І підтримати, зовсім як мама,
Неслухняних і хворих діток.

Так десятки років пролітають
Журавлями в далекі краї,
Та, як ластівки, втоми не знають
Милосердні сестри такі!
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ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БЕЗПЕКИ ТА ЗДОРОВ’Я НА РОБОТІ

Значну частину нашого життя ми віддаємо роботі, 
тому дотримання безпеки на робочому місці – завжди 

актуальна тема, яка стосується кожного.
Охорона праці завжди у фокусі уваги роботи Київ-

ської міської профспілки працівників охорони здоров’я, 
а до знакового дня додатково було проведено роз’ясню-
вальні заходи в колективах і відзначено тих спеціалістів, 
які щодня турбуються про стан охорони праці задля 
збереження життя та здоров’я. Заходи відбулися в закла-
дах охорони здоров’я, підпорядкованих Департаменту 
охорони здоров’я виконавчого органу Київської міської 
державної адміністрації (КМДА), Національній академії 
медичних наук України, Міністерству охорони здоров’я 
України. Їх провела завідувачка відділу з охорони праці 
від профспілки, прочитавши лекцію в Національному 
інституті раку та виступивши на тематичній нараді  

в Національному медичному університеті імені  
О. О. Богомольця. Також профспілка нагородила кращих 
з кращих спеціалістів з охорони праці за високий про-
фесіоналізм і відданість професії почесними грамотами 
та грошовими винагородами.

Слід зазначити, що під час роботи ми не маємо 
втрачати свою працездатність і шкодити здоров’ю, 
але, на жаль, навіть у XXI столітті нещасні випадки на 
виробництві й професійні захворювання призводять 
до вражаючої кількості загиблих і постраждалих. Щоб 
привернути увагу до цієї проблеми, Міжнародна орга-
нізація праці в 2003 році запровадила Всесвітній день 
безпеки та здоров’я на роботі.

За даними МОП, майже три мільйони працівників 
щороку помирають через нещасні випадки й захворю-
вання, пов’язані з роботою. Більшість цих смертельних 

Психологи наголошують 
на тому, що такі реакції є 

нормальними на ненормальну 
ситуацію, якою є війна:

•	 Ступор та шок ‒ це нор-
мально, бо в голові не вкладаєть-
ся, як одні люди можуть вбивати 
інших;

•	 Розгубленість ‒ це нор-
мально, коли те, що відбуваєть-
ся, не має пояснень;

•	 Злість і агресія ‒ це нор-
мально, коли руйнують твій світ;

•	 Панічний страх ‒ це нор-
мально, коли на тебе нападають;

•	 Тривога ‒ це нормально, 
коли переживаєш за себе та 
близьких;

•	 Істерика та плач ‒ це нор-
мально, адже це спосіб хоч якось 
відреагувати, коли немає слів;

•	 Сум та пригнічення ‒ це 
нормально, коли ти бачиш втрати;

•	 Безнадія та апатія ‒ це 
нормально, бо поки не видно 
жодного виходу із ситуації.

Обов’язок медика ‒ дбати про своє здоров’я 
Те, що зараз психологічно переживають всі українці,  

є гострою стресовою відповіддю на війну, яку розпочала росія. 
Це стандартна реакція людського організму на будь-яку ката-
строфічну подію, яка загрожує його безпеці й життю. Медичні 
працівники переживають ще більший стрес, бо вони пережи-
вають за себе, свої сім’ї та своїх пацієнтів. 

випадків, а це 2,6 мільйона смертей, стаються внаслідок 
професійних захворювань. Нещасні випадки на роботі 
спричиняють ще 330 тисяч смертей.

У Всесвітній день безпеки та здоров’я на роботі всі 
країни світу виступають спільно за гідну працю, яка 
є відображенням того, що життя і здоров’я людини є 
найвищою соціальною цінністю!

Київська міська профспілка працівників охорони здоров’я взяла активну участь в інформаційно-консуль-
тативному заході приуроченому до Всесвітнього дня охорони праці, який цього року проходить під девізом 
«Вплив зміни клімату на безпеку та гігієну праці». На захід було запрошено відповідальних осіб з охорони 
праці всіх інститутів Національної академії медичних наук України, закладів охорони здоров’я, підпорядко-
ваних Міністерству охорони здоров’я України, медичних навчальних та інших закладів.

на війні, неприпустимо допускати смертельні випадки 
на виробництві. Важливо підвищити увагу працівників, 
керівників медичних закладів та первинні профспілкові 
організації до питань безпеки й гігієни праці, постійно 
вдосконалювати систему управління охороною праці та 
впроваджувати найефективніші практики, щоб забезпе-
чити безпеку на виробництві.

Київська міська профспілка працівників охорони 
здоров’я завжди наголошує на тому, щоб первинні проф-
спілкові організації разом з керівниками закладів охо-
рони здоров’я долучалися до відзначення Дня охорони 
праці в Україні, брали участь в обговоренні в трудових 
колективах проблемних питань щодо реалізації заходів, 
спрямованих на збереження життя та здоров’я медичних 

Тижневик до Всесвітнього дня охорони праці

працівників під час трудової діяльності в умовах воєн-
ного стану, зміцнення системи охорони праці.

Доповідачами заходу були: Діана Казакова, Віталій 
Гриценко, Сергій Шумейко, Ольга Терещенко та Анжела 
Мартинюк. Присутні отримали важливу інформацію з 
доповідей про діяльність профспілок у сфері охорони 
праці в умовах воєнного стану та стан реформування 
законодавства про охорону праці; про особливості роз-
слідування нещасних випадків в період дії військового 
часу; про проведення медичних оглядів та атестації ро-
бочих місць за умовами праці; про проведення навчання 
з загальних питань з охорони праці комісією закладу 
охорони здоров’я тощо та мали змогу поставити пи-
тання і висловили побажання проводити такі семінари 
частіше, тому що є велика потреба в отриманні нових 
знань і навичок з питань охорони праці.

Київська міська прафспілка  
працівників охорони здоров’я

День охорони праці проводять в Україні з  2006 року 
з метою привернення уваги суспільства, органів 

державної влади, суб’єктів господарювання, громад-
ських організацій до питань охорони праці, запобігання 
нещасним випадкам на виробництві та професійним 
захворюванням в Україні. Міжнародна організація праці 
у цей день акцентує увагу на підвищенні обізнаності 
щодо найкращих практик безпеки на робочих місцях і 
ролі, яку відіграють роботодавці, служби охорони праці 
та  первинні профспілкові організації.

В умовах війни цей день набуває особливого значен-
ня. У той час, як країна втрачає найкращих синів і дочок 

Завдання кожного, а осо-
бливо медика ‒ дбати про свій 
ресурс. Тому треба фокусува-
тися на тому, на що ви можете 
реально впливати тут і зараз.

1.	 Випийте склянку води, 
соку або чаю. Якщо людина 
протягом довгого часу не вживає 
рідину, починається застій крові, 
лімфи, міжклітинної рідини, 
тому потрібно відновлювати 
водний баланс.

2.	 Торкніться будь-якої по-
верхні. Дотик до чогось реаль-
ного і знайомого допомагає «за-
землитися». Бажано не просто 
торкнутися, а описати подумки, 
яка саме його поверхня: гладка, 
холодна, шорстка тощо.

3.	 Огляньте простір навколо 
себе, фокусуючи увагу на дета-
лях. Повільно рухайте очима: 
вгору, вниз, з боку в бік, за-
плющуйте і розплющуйте очі, 
затримуйте погляд на окремих 
предметах.

4.	 Назвіть шість кольорів, які 
ви бачите прямо зараз. Потрібно 
запитати себе, якого кольору 
речі, що знаходяться навколо 
вас: вазон, килим, кіт ‒ будь-що.

5.	 Порахуйте від 20 до 0.  
Ця техніка допомагає нормалі-
зувати дихання.

6.	 Співайте або мугикайте, 
коли страшно.

7.	 Притисніть руки або спи-
ну до стіни. Це допомагає «за-
землитися» і відчути зовнішню 
точку опори.

8.	 В ситуації стресу та стра-
ху погойдуйтеся всім тілом. Це 
дозволить вам заспокоїтися.

Боятися і панікувати в ни-
нішніх умовах ‒ нормально.  
Але головне завдання на сьогод-
ні ‒ зберегти свою психіку, щоб 
після перемоги ви мали ресурс 
жити, народжувати, відновлю-
вати, будувати та вчитися бути 
щасливими. 

Вирішення проблеми на ран-
ніх стадіях може врятувати від 
більш серйозних наслідків. Для 
цього в країні запустили спе-
ціальну національну програму 
психічного здоров’я та психо-
соціальної підтримки українців.

Бережіть свій психічний 
стан. Все буде добре! Все буде 
Україна!
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Рід Полетиків здавна знаний в Україні та далеко за її межами, бо дав світу чимало визначних 
військових, дипломатів, журналістів, письменників, перекладачів, а у галузі медицини − п’ятьох 
лікарів, у тому числі трьох відомих докторів медицини, серед них − професор медичного уні-
верситету Ф. Г. Політковський. Без сумнівів, найбільш відомою постаттю був український лікар, 
вчений Іван Андрійович Полетика – доктор медицини, професор, директор Санкт-Петербурзького 
генерального сухопутного госпіталю, керівник центрального Васильківського карантину.

Іван Полетика народився в 
сотенному містечку Ромни 

Лубенського полку 18 серпня 
1726 р. в сім’ї бунчужного 
товариша Лубенського полку 
Андрія Полетики. Мати – онуч-
ка лубенського полковника 
Ілляшенка. Свій родовід сім’я 
вела від волинського шляхтича 
Івана Полетики. Після закін-
чення церковно-парафіяльної 
школи та колегіуму, отримавши 
гарну освіту, Іван Полетика у 
1735 р. вступив до знаменитої 
Києво-Могилянської духовної 
академії – на той час єдиного 
вищого загальноосвітнього 
навчального закладу, а також 
важливого культурного центру 
не тільки України, але й усієї 
Східної Європи. 

Основну частину студентів 
академії складала молодь Ліво-
бережної України, вчилися там 
також і юнаки з Правобережної 
України та сусідніх країн, упро-
довж 12 років вони отримували 
глибокі знання з різних дисци-
плін. Усі випускники академії 
були загально розвинуті, доско-
нало володіли латинською та 
іншими мовами. Іван Полетика 
вчився з великим бажанням, ви-
вчав латинь, грецьку, німецьку, 
цікавився історією, дипломатією 
та медициною. Війни останніх 
років сприяли зростанню числа 
поранених і хворих, часто спала-
хували епідемії, зароджувалась 
промисловість. Усі ці фактори 
потребували значного збільшен-
ня медичного персоналу. Ще в 
юності Іван Полетика вирішив 
стати лікарем. Після закінчен-
ня Могилянки Іван Полетика 
для продовження навчання і 
здійснення своєї мрії в 1746 р. 
власним коштом виїхав у Німеч-
чину, вступив у Кільський уні-
верситет, де навчався у медичній 
академії. Осягаючи ази медичної 
науки і практики, навчаючись 

безпосередньо біля ліжка хво-
рого, він відвідував лекції і ба-
гато часу проводив у бібліотеці. 
Одночасно недовго працював 
служителем православної цер-
кви Катерини. Після успішного 
закінчення університету в кінці 
1750 р. Іван Полетика їде до 
Санкт-Петербурга. Він домігся 
дозволу Санкт-Петербурзької 
медичної колегії на відвідування 
лекцій і практичних занять в 
Санкт-Петербурзькій генераль-
ній сухопутній госпітальній 
школі вступив до неї. Це був 
найкращий вищий медичний 
заклад імперії. Через рік Поле-
тика повертається до Кільського 
університету, де на відмінно 
закінчує медичний факультет. 
Потім він наполегливо вчився 
у Лейдені, на медичному фа-
культеті готував дисертацію. 27 
червня 1754 р. молодий лікар 
з успіхом захищає дисертацію 
«Інаугураційна медична дисер-
тація про спадкові хвороби», у 
якій згадує свою батьківщину 
Україну, про яку він ніколи не 
забував. Іван Полетика став 
першим з вихованців Києво-Мо-
гилянської академії, який захи-
стив докторську дисертацію за 
кордоном. Невдовзі, у 1754 р., 
Кільська медична академія за 
особливі наукові досягнення, 
надзвичайну любов і прихиль-
ність до медицини обирає Івана 
Полетику професором. Це був 
другий випадок, коли у захід-
ноєвропейському вищому на-
вчальному закладі український 
вчений, після Юрія Дрогобича 
(ХV ст.) обійняв професорську 
посаду. На жаль, І. Полетика 
очолював кафедру недовго, з 
1754 р. по 1756 р. За цей термін 
він налагодив наукову, педаго-
гічну і лікарняну діяльність, 
підготував багатьох учнів. Вче-
ний відхилив досить вигідні і 
престижні пропозиції особисто 
від герцога Петра і з його до-
зволу повернувся у Санкт-Пе-
тербург.

У 1756 р. в Петербурзі Іван 
Полетика отримав атестат докто-
ра і професора на право вільної 
медичної практики в Російській 
імперії. Йому надали посаду 
спочатку молодшого, невдовзі 
старшого лікаря Санкт-Петер-
бурзького генерального сухо-
путного госпіталю і медичної 
школи. За короткий термін 
роботи він збудував декілька 
нових лікувальних корпусів, об-
лаштував аудиторії та навчальні 
класи, заклав ботанічний сад, 
розширив приміщення бібліоте-
ки. І. Полетика активно боровся 

проти застарілих методів ліку-
вання та догляду за хворими, 
домагався розширення прав 
для лікарів і вихованців школи, 
підвищення їхнього матеріаль-
ного забезпечення, покращення 
побуту. Спрямував зусилля 
на боротьбу з казнокрадством 
у шпиталі високоповажними 
чиновниками та іноземцями 
лікарями. Його чесність і без-
компромісність у виконанні 
лікарських обов’язків призвели 
до сутичок з керівництвом ака-
демії. Впевнений у своїй правоті 
Іван Андрійович для відновлен-
ня свого чесного імені впродовж 
трьох років вперто боровся і 
після звільнення, до 1763 р., був 
на військовій службі дивізійним 
лікарем Петербурзької дивізії, 
але військова кар’єра його не 
дуже цікавила. 

Представники Петербурзь-
кої медичної колегії, українці: 
І. Полетика, А. Шафонський, 
секретар колегії І. Хомінський 
неодноразово приїздили в Укра-
їну для відбору абітурієнтів для 
медичних шкіл. Їхні поїздки 
фактично поклали початок упо-
рядкованому навчанню розви-
нутої української молоді лікар-
ській справі в межах Російської 
держави. У свій черговий приїзд 
до Києва у вересні 1761 р. Іван 
Полетика планував відібрати 
30 найбільш здібних студентів, 
які бажали у подальшому фун-
даментально вивчати медичну 
науку. Усього з 1200 студентів, 
представлених йому ректором 
академії, відібрав 55 людей. Тоді 
в залі для диспутів Києво-Моги-
лянської академії переконливий 
виступ Івана Полетики перед 
студентами Києво-Могилян-
ської академії щодо користі 
оволодіння медичною профе-
сією привів до того, що охочих 
вступити до госпітальних шкіл 
Санкт-Петербурга та Москви 
виявилось набагато більше, 
ніж передбачалося прийняти. А 
пільги, які їм надавалися при пе-
реїзді, були, без сумніву, гарним 
стимулом для їхнього успішного 
там навчання. 

Виношуючи свою давню 
мрію про створення в Україні 
медичного наукового осередку, 
а можливо і навчального ме-
дичного центру, Іван Полетика 
висловив своє бажання зайня-
ти вільну на той час посаду 
керівника Васильківського ка-
рантину першої в Російській 
державі прикордонної застави 
з карантинними функціями, 
яка була заснована ще у 1729 р. 
Він переїжджає працювати ди-

візійним лікарем у Київ. Через 
два роки його призначають го-
ловним прикордонним лікарем 
України, і упродовж останніх 
20 років свого життя він очолює 
карантинну службу. ХVII ст. 
характеризується частими і спу-
стошливими епідеміями чуми в 
Україні. За століття було зафік-
совано 115 спалахів епідемії. У 
боротьбі з цією хворобою Іван 
Полетика бере найактивнішу 
участь, найперше, налагоджує 
санітарну службу, організовує 
пости карантинної охорони, 
важливою складовою роботи в 
яких є формування демографіч-
ної та статистичної звітності. 
Потім розбудовує постійні ме-
дичні карантини в інших містах, 
підпорядковані центральному 
Васильківському карантину, 
яким він керував. Карантинним 
лікарям-практикам він радив 
досконало збирати статистичні 
дані про епідеміологічну ситу-
ацію. Коли у 1769 р. виникла 
реальна загроза поширення 
чуми, завезеної з Туреччини 
пораненими військовими з ро-
сійсько-турецької війни, І. А. 
Полетику перевели на роботу 
ближче до лінії фронту. Чесність 
і безкомпромісність у виконанні 
своїх лікарських обов’язків при-
звели до сутичок з карантинни-
ми чиновниками і службовцями 
митниці, які, захищаючи себе, 
звинувачували у хабарництві І. 
Полетику, що стало підставою 
для звільнення його з митниці. 
І знову для відновлення свого 
чесного імені йому знадобилося 
час тривалої боротьби. 

Під його особистим керів-
ництвом була складена нова 
інструкція з розпізнавання, лі-
кування і попередженням чуми. 
Як керівник головного в Україні 
Васильківського карантину І. 
Полетика багато чого зробив 
для становлення та розширен-
ня і укріплення карантинної 
служби, яка набула в межах 
України певної системи завдяки 
створенню та сприянню роботи 
його філій у містах Добрянка, 
Навоархангельск, Кременчук, 
Переволочна, Микитів Перевіз 
у Запорозькій Січі, Переяслав. 
Його невтомна, енергійна по-
всякденна праця для укріплення 
карантинної і санітарної служби 
України вибухнула з новою 
силою. Іван Полетика весь час 
розмірковував про можливість 
боротьби та профілактики цього 
страшного захворювання.

На початку вересня 1770 р. 
чуму занесли у Європу з Туреч-
чини в ході військових дій, вона 
могла прийти і в російські війсь-
ка, якими командував фельд-
маршал Румянцев, армія якого 
на той час переможно рухалася 
вперед, а ця невидима біда могла 
затьмарити її блискучі перемо-
ги. І вона з’явилася у військах. 

Іван Андрійович ПОЛЕТИКА – доктор медицини, професор,  
керівник центрального Васильківського карантину України

Новий страшний ворог – чума – 
швидко поширювався серед міс-
цевого населення та солдатів і 
спричинив до численних жертв. 
У кінці року чума заполонила 
Молдавію і Валахію, до літа вже 
перейшла на польські провінції 
і охопила Україну. Смертоносна 
хвороба або, як її ще називали, 
− моровиця, забираючи життя  
тисяч людей, знесилюючи  
армію, повзла на Київ, Ніжин, 
Чернігів.   

У 1770 р професор був заді-
яний в ліквідації чуми у Києві. 
Очолювана Іваном Полетиком 
медична бригада встановила на 
Подолі перші в Україні випадки 
захворювання на чуму, які пере-
росли у дуже тяжку епідемію. 
У цей час І. Полетика докладав 
багато зусиль на налагоджен-
ня карантинної та санітарної 
служби у Києві, слідкував за 
госпіталізацією хворих в Ки-
рилівській лікарні, слідкував за 
умовами ізоляції на Труханово-
му острові, особисто працював у 
тимчасовому чумному госпіталі. 
Його будинок на Печерську став 
своєрідним штабом, центром 
організації боротьби з епідемією 
чуми, а також осередком ме-
дичної громади міста. У ньому 
збиралися професори і лікарі. 
Квартиру свого «хрещеного 
батька» відвідував Данило Са-
мойлович, військовий лікар Ва-
сильківського карантину, який 
був одним з піонерів боротьби 
з чумою, активно долучився до 
боротьби з моровицею. Разом 
вони оглядали в Києві та Боярці 
підозрілих хворих на чуму, за-
ймалися розподіленням хворих, 
призначали лікування. Після 
того як чума поволі відступила 
І. Полетика з новою силою за-
йнявся розбудовою служби. На 
великий жаль, Іван Андрійович 
не зміг здійснити свою мрію, не 
діставши підтримки з Москви, 
він не зміг створити в Україні 
наукового, або навчально-на-
укового медичного центру, це 
зробили його численні послі-
довники.

Помер Іван Полетика 24 квіт-
ня 1783 р. після тяжкої хвороби 
у Василькові, залишивши по 
собі гарну пам’ять. 

Історик медицини,  
член НСЖ України 

Віктор Гайдук
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Враховуючи здібності до малювання 
їй доручили випуск стінгазети курсу КМІ 
«Крокодил у халаті». Із завданням Лідія 
Калюжна справлялась охоче. Для проход-
ження долікарської практики отримала 
направлення до шкірного відділення 
міської лікарні. Саме тоді Лідія Калюжна 
вперше усвідомила, наскільки важкими 
бувають дерматологічні хвороби, скільки 
вони приносять страждань людині. У 
молодої лікарки прокинулося співчуття 
до таких хворих, співчуття до їхніх мук, 
прагнення осягнути причини виникнення 
хвороби, щоб правильніше діагностувати 
та лікувати пацієнтів. Мабуть, це і була 
іскра її майбутнього професійного жит-
тя. Це відбулося завдяки незрівнянному 
унікальному, дотепному, привабливому 
і водночас вимогливому педагогу Науму 
Марковичу Левковському. Наум Мар-
кович надзвичайно цікаво вів заняття. 
На думку Лідії Денисівни, саме тому 
досі триває її дерматологічний науковий 
марафон. 

У цікавий період творчих пошуків і 
розвідок побачили світ десять моногра-
фій Лідії Калюжної, серед них: «Хво-
роби волосся», «Захворювання шкіри 
обличчя та червоної облямівки губ», 
«Захворювання придатків шкіри», «За-
хворювання шкіри у жінок», підручник 
«Дитяча дерматовенерологія», «Атлас 
захворювань шкіри у дітей», «Спадкові 
захворювання шкіри». Книги професор-
ки Калюжної проілюстровані безліччю 
унікальних фотографій. Знімки зроблено 
власноруч Лідією Денисівною. Профе-
сорка впевнена, що сучасна апаратура, 
плюс використання комп’ютерного ана-
лізу та інтерпретація даних допоможуть 
досвідченому лікарю визначати варіанти 
патологій рідкісних і важких дерматозів у 
діагностиці й лікуванні. Педагогиня Ка-
люжна Лідія Денисівна завжди з радістю 
ділиться своїм науковим і практичним 
досвідом. Підготувала не один десяток 
кандидатів і докторів наук, є автором 
понад 500 друкованих праць, в т. ч. 
монографії, підручник. Лідія Денисівна 
Калюжна однією з перших в Україні 
стала членкинею «Європейської акаде-
мії дерматології і венерології», певний 
час була головним дерматовенерологом 
МОЗ УРСР та України. Лідія Калюжна 
є членкинею Поважної ради Відзнаки 
за професіоналізм та милосердя «Орден 
Святого Пантелеймона». 

Через всю сім’ю Калюжних прохо-
дить безперервна науково-творча лінія. 
Улюблена старша сестра Лідії Денисівни 

епідеміями, Денис Миколайович Калюж-
ний був удостоєний найвищої державної 
нагороди, яку йому вручив президент 
Чехословаччини Людвіг Свобода. Ще 
студентом Вадим під час практики в 
ЧССР їздив до Терезіна. За кілька років 
у цьому таборі смерті побувала і Лідія 
Денисівна з родиною.     

Великою радістю для Лідії Денисівни 
є той факт, що її онука Анастасія про-
довжила лікарські магістралі родини, 
символізуючи наукові портрети славної 
династії, захистила кандидатську дисер-
тацію з дерматовенерології. Лідія Дени-
сівна вважає, що головне в дерматології 
− складності клінічної діагностики, яким 
слід вчитися все життя. 

Від покоління до покоління сім’я 
Калюжних прив’язана до осередку куль-
тури, науки, думки, основ медицини, які 
пропонує Національна наукова медична 
бібліотека України. З 1956 року Лідія Де-
нисівна читачка і прихильниця медичної 
бібліотеки, поважає професійний, твор-
чий і невтомний колектив. Знаменно, що 
в каталогах ННМБ України − картотека 
наукових робіт Калюжних постає різно-
манітно й вагомо. Професорка Калюжна 
щедро дарує до фондів бібліотеки свої 
наукові праці з дарчими написами й по-
бажаннями. До сьогодні Лідія Денисівна 
активна учасниця і шанована гостя науко-
вих кворумів та соціокультурних заходів 
бібліотеки. 

З глибокою повагою, колектив бі-
бліотеки щиросердечно вітає шановну 
Лідію Денисівну зі славним ювілеєм! 
Бажаємо доброго здоров’я, благополуч-
чя, життєвої енергії. Миру! Многая літа! 
Безмежна Вам вдячність і низький уклін 
за любов і вірність своїй професії, за те, 
що присвятили життя медицині, за Вашу 
духовність, чуйність, благородство! Не-
хай Ваш досвід, знання та вміння завжди 
залишаються для нас прикладом і стиму-
лом для праці й життя!

Як приклад відданого служіння ме-
дичній науці, фахівці бібліотеки цитують 
слова професорки Лідії Калюжної моло-
дому поколінню лікарів, що відкривають 
нові наукові горизонти: «Як хочеться, 
щоб медична книга завжди була улюбле-
ною і затребуваною. Нехай шелестять 
сторінки в зацікавлених руках»!  

В. о. ген. директора ННМБУ  
Тетяна Остапенко,  
Зав. відділу ННМБУ  

Людмила Коломієць

«Нехай шелестять сторінки медич-
ної книги в зацікавлених руках!..»

Лідія Калюжна

Найкраща нагорода для лікаря – 
усмішка здорового пацієнта. Таких 

усмішок протягом своєї багаторічної 
професійної діяльності Лідія Денисівна 
Калюжна бачила багато! 

Лідія Денисівна Калюжна − відома 
талановита науковиця, видатна до-
слідниця та клініцистка, педагогиня, 
фахівчиня з дерматовенерології, високо 
інтелігентна людина, напрочуд скромна, 
красива, стильна жінка − такі словам про 
Лідію Денисівну може сказати кожен з її 
численних учнів, колег і пацієнтів. Лідія 
Калюжна − заслужена діячка науки та 
техніки України, докторка медичних 
наук, професорка кафедри дерматове-
нерології НУОЗ імені П. Л. Шупика. 
Учениця професорів Ксенії Онисимівни 
Калантаєвської і Наума Марковича Лев-
ковського.

Лідія Денисівна Калюжна народилася 
в сім’ї  відомого українського вчено-
го-гігієніста, члена-кореспондента АМН 
СРСР Дениса Миколайовича Калюж-
ного. Протягом кількох років поспіль 
Денис Миколайович очолював Інститут 
комунальної гігієни, зробивши значний 
внесок у стратегічні напрями та розвиток 
установи. У часи Другої світової війни 
доля відкрила перед Денисом Калюж-
ним ще й небачені обрії рятівника про-
сторів Європи від спалаху інфекційних 
епідемій. Мама, Олександра Павлівна 
Залогіна, була економісткою за освітою, 
неймовірно красивою інтелігентною 
жінкою, бездоганно моральною людиною 
з широкими культурними інтересами. 
Для Дениса Миколайовича Олександра 
Павлівна була зіркою. Маленька Ліда зро-
стала в інтелектуальній сім’ї, де панували 
любов, ніжність і повага.  

Лідія Денисівна з дитинства захоплю-
валася малюванням і бачила в цьому своє 
покликання, тому, закінчивши школу із 
золотою медаллю, мріяла стати архітек-
тором. Батьки скептично ставилися до її 
пристрасті, та не відмовляли від вибору. 
Проте батько попросив одного відомого 
художника, з яким був знайомий, оцінити 
ескізи Лідії, з хвилюванням чекаючи його 
вердикту. Художник зауважив: здібності, 
безперечно, є, але не більше того… І тоді 
Лідія здалася, проявивши інтерес до лі-
кувальної роботи, подала документи до 
Київського медичного інституту. Навчан-
ня йшло успішно, додатково відвідувала 
гурток шкірних захворювань. 

− Любов Денисівна, талановита вчена-мі-
кробіологиня, відома в науці як видатна 
дослідниця використання антибіотиків у 
внутрішній медицині, кандидатка медич-
них наук, доцентка, керувала в Інституті 
епідеміології та інфекційних хвороб імені 
Л. В. Громашевського одним із провідних 
мікробіологічних відділів, зосередив-
шись на проблемах резистентності до 
антибіотиків та її подолання. Любов 
Денисівна − учениця професора А. Б. 
Чорномордика. Її дві доньки, вже насліду-
ючи сімейну традицію, не шукали іншої 
долі, крім медицини. Старша, докторка 
медичних наук Ольга Володимирівна 
Бердник, очолює відділ популяційних 
досліджень в Інституті громадського здо-
ров’я. Її сестра, Тетяна Володимирівна 
Голубчикова, – чудова педагогиня, читає 
курс гігієни у 1-му Медичному коледжі та 
в Національному медичному університеті 
імені О. О. Богомольця.  

Наукову естафету несе далі й син 
Лідії Калюжної, доктор біологічних наук 
Вадим Чумак. Однак Вадим за освітою 
не медик, а фізик. Він вихованець ра-
діофізичного факультету Київського 
національного університету імені Т. Г. 
Шевченка. Коли після катастрофи на 
ЧАЕС було створено Національний центр 
радіаційної медицини (нині – ННЦРМ), 
Вадима запросили туди І. Ліхтарьов 
та О. Романенко – адже фахівців цього 
профілю в Україні на той час катастро-
фічно не вистачало. Вадим Чумак очолює 
лабораторію дозиметричних досліджень 
у Національному науковому центрі раді-
аційної медицини. Низка його наукових 
положень висунута і реалізована вперше 
в Україні. Отже, галузь наукових інтере-
сів сина Лідії Денисівни містить у собі 
фізику, радіологію, біологію та медицину. 

Вадим, як і вся родина, з великою 
повагою ставиться до подвигу, здійсне-
ного його дідусем Денисом Калюжним 
в нацистському концтаборі Терезін, що 
розташовувався на території Чехії. Під-
полковник медичної служби, керівник 
армійської санітарної лабораторії Д. 
Калюжний у травні 1945 року великими 

науковими й організаційними зусилля-
ми врятував тисячі бранців. Конаючий 
фашизм зібрав їх у колишньому концта-
борі Терезін, намагаючись використати 
це вогнище інфекції, як свою останню 
бактеріологічну бомбу. Цивілізований 
світ пам’ятає цей подвиг і прізвище укра-
їнського вченого й лікаря, нагородженого 
за стратегічну мужність найвищою вій-
ськовою відзнакою Чехословаччини. За 
свій внесок у порятунок тисяч людей, 
охоплених кахексією та інфекційними 

Династія Калюжних. Професія як життя.
До славного ювілею професорки, заслуженої діячки науки і техніки 

України Лідії Денисівни КАЛЮЖНОЇ
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6 квітня 2024 року Украї-
на втратила одного з найкра-
щих своїх синів, нашого Героя  
Романа Колісніченка, справж-
нього українського воїна і па-
тріота, який надзвичайно любив 
свою рідну землю, свою родину 
і людей.

Роман Анатолійович Колісні-
ченко народився 8 травня 1976 
року у місті Мирному, в Якутії. 
У 1977 році переїхав до Укра-
їни разом з батьком. Навчався 
у Юрівській ЗОШ та аграрній 
академії.

До повномасштабного втор-
гнення 18 років Роман пропра-
цював завідувачем господарства 
в Київському міському інфор-
маційно-аналітичному центрі 
медичної статистики. З перших 
днів війни добровільно став до 

лав Збройних сил для захисту 
України і боронив передмістя 
Києва. Останні місяці Роман 
воював у складі 8 окремого стрі-
лецького батальйону 78 полку 
ДШВ (водій кулеметного взво-
ду). Захисник загинув 6 квітня 
поблизу населеного пункту 
Нестайлове Ясинуватського ра-
йону Донецької області під час 
виконання бойового завдання.

Сильний, мужній, принципо-
вий, справедливий і патріотич-
ний – таким ми знали і завжди 
будемо пам’ятати нашого колегу 
і друга Романа Колісніченка.

Дякуємо, дорогий друже, 
за те, що ти був в нашому що-
денному житті, поруч, з року 
в рік, безперервно. За те, що 
підтримував, усміхався, давав 
слушні поради, надавав яскра-

У ПАМ’ЯТЬ ПРО ЗАГИБЛОГО КОЛЕГУ…

нулися бойова посестра Еля Шахбанова 
та рідна сестра Артема Соханя Світлана 
Гавриленко, вони розповіли, що Артем 
дуже любив футбол, тож проведення 
змагань у такому форматі є найкращим 
виявом вшанування його пам’яті. 

Турнір організовано кафедрою фі-
зичного виховання і здоров’я НМУ імені 
О. О. Богомольця спільно з активом  
профкому студентів. Наступного року 
організатори турніру планують залучи-
ти якомога більше молоді, студентів до 
спортивних змагань.

У Національному медичному 
університеті імені О. О. Богомольця 
відбувся турнір з футзалу, при-
свячений пам’яті полеглого героя 
Артема Соханя і всіх загиблих під 
час війни медичних працівників. 
Артем − випускник НМУ імені  
О. О. Богомольця, капітан ЗСУ,  
командир першої роти 130 батальйо-
ну, військовослужбовець з позивним 
«Медик». Відтепер футбольний 
турнір стане традиційним, у ньому 
братимуть участь команди з усіх 
факультетів та інститутів НМУ імені 
О. О. Богомольця.

У церемонії відкриття спортивного 
заходу взяли участь: мати героя − 

Тамара Петрівна Сохань, побратими 
героя, адміністрація НМУ імені О. О. Бо-
гомольця на чолі з ректором, професором 
Юрієм Кучиним. У футбольному турнірі 
змагалися дев’ять команд. Головний 
суддя − учасник бойових дій, побратим 
Артема Соханя, старший викладач ка-
федри фізичного виховання і здоров’я 
Віталій Зіва. Першого спортивного дня 
було зіграно чотири футбольні поєдинки. 

З переконливою перемогою лідирува-
ли команди стоматологічного, медичних 
№ 1 і № 2 факультетів і ФПЛ ЗСУ, які збе-
регли лідерство до завершальних матчів 
турніру. Визначилися й кращі бомбарди-
ри. Так, Едуард Сівак шість разів вразив 
ворота суперника. Результативними були 
також футболісти: Максим Машевський, 
Данило Зубенко, Богдан Прач, Дмитро 
Кравець. Активно підтримували свої 
команди декани факультетів: професорки 
Наталія Біденко, Оксана Виговська, до-
цент Руслан Цимбалюк. Головний суддя 
змагань, старший викладач Віталій Зіва, 
відзначив професійну гру наших футбо-
лістів. За місяць було зіграно 20 матчів. 

До фінальних змагань дійшли 4 
команди. Футболісти стоматологічного 
факультету грали з командою медич-
ного факультету № 1, а гравці команди 
медичного факультету № 2 зійшлися у 
фінальному турнірі з футболістами фа-
культету підготовки лікарів для Збройних 

Футбольний турнір, присвячений пам’яті полеглих у війні медичних працівників
Сил України. За результатами змагань 
визначено команди переможців.

Напруженою була боротьба команд 
стоматологічного факультету і медичного 
факультету № 1 за бронзові медалі. Третю 
сходинку вирішило пенальті 1:3 на ко-
ристь футболістів медичного факультету 
№ 1, які й стали бронзовими призерами 
турніру.

У фінальному поєдинку медичного 
факультету № 2 з гравцями факультету 
підготовки лікарів для Збройних Сил 
України перемогли майбутні військові лі-
карі з рахунком 2:0. Вони посіли І місце у 
турнірі, а команда медичного факультету 
№ 2 стала срібним призером.

Пам’ятні кубки переможцям Міжфа-
культетського турніру з футзалу пам’яті 
Артема Соханя і всіх загиблих під час 
війни медиків вручив проректор з нау-
ково-педагогічної та лікувальної роботи, 
професор Олександр Канюра.

Зі словами вдячності до гравців, які 
взяли участь у організації турніру, звер-

Знову тривога… знову обстріл…
Таке тепер у нас життя…
Збираємо всі речі поспіль,
І біжимо ми в укриття.

На жаль, ми звикли вже так жити
І спокою давно нема.
Найкращих мусим хоронити,
Вкраїною іде війна.

Чоловіки на захист стали,
Щоб боронить сім’ю, дітей.
Багато з них життя віддали,
Аби не зрадити ідей.

Колектив Національного медичного університету імені  
О. О. Богомольця продовжує підтримувати Збройні Сили 
України. Від початку 2024 року військовим передали два ква-
дрокоптери, придбані первинною профспілковою організацією 
співробітників НМУ імені О. О. Богомольця. Потужні та вдо-
сконалені DJI Mavic 3 Thermal стали незамінними помічниками 
для українських захисників.

Наприкінці лютого ректор 
НМУ імені О. О. Бого-

мольця, професор Юрій Кучин 
разом з першим проректором з 
науково-педагогічної роботи та 
післядипломної освіти, профе-
сором Олександром Науменком, 
проректором з науково-педа-
гогічної та лікувальної роботи, 
професором Олександром Ка-
нюрою і головою профспілки 
співробітників НМУ, професор-
кою Лілією Яременко передали 
такий необхідний військовим 

ґаджет для військо-
вих розвідників, які 
виконують особли-
во важливі завдання 
у зоні бойових дій.  
У березні  від ко-
лективу НМУ імені  
О.  О.  Богомольця 
передали черговий 
розвідувальний дрон  
18 Слов’янській бри-
гаді Національної 
гвардії України. 

Голова профкому 
співробітників НМУ 
Лілія Яременко під-
креслила, що рішення 

допомогти нашим військовим 
підтримав увесь трудовий ко-
лектив. І це цілком закономірно, 
адже всі розуміють, що кожен 
на своєму місці має докладати 
максимум зусиль, щоб набли-
зити нашу перемогу. Від імені 
всього колективу НМУ імені  
О. О. Богомольця дякуємо на-
шим захисникам за самовіддану 
службу державі та українському 
народові!

Пресцентр НМУ  
імені О. О. Богомольця

Незамінні помічники  
для українських захисників

вий приклад для всіх нас: як 
жити, радіти, мріяти та кохати. 

Розділяємо біль великої втра-
ти з дружиною, синами, рідними 
і друзями.

Вічна слава і пам’ять воїну 
Роману Колісніченку!

Бути воїном – жити вічно!
Колектив КНП  

Київський міський 
інформаційно-аналітичний 
центр медичної статистики

Ми дякуємо Збройним силам,
Усім бригадам, ТрО,
Що каву п’єм в своїх квартирах,
Що ми працюєм, живемо.

Вони герої , мужні люди!
Що відсіч ворогу дають!
І борються, й перемагають всюди,
І демонструють свою лють.

А вдома мати виглядає
Своє єдинеє дитя,
Одне вона напевно знає,
Що він поліг за майбуття.

Роздуми під час війни
Гуртуймося , непереможні!
Щоб всі внесли посильний вклад!
Свою сторінку впише кожен,
Нема дороги нам назад.

* * *
А мати квіти сину носить,
щодня про нього бачить сни.
І у молитві Бога просить,
Щоб не було більше війни.

Людмила Олексієнко
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ВЕСЕЛІ СТАРТИ
Уперше відбувся фізкультурно-оздо-

ровчий захід в рамках Спартакіади ЗФПО 
«Київський міський медичний фаховий 
коледж» серед здобувачів освіти. Мета 
заходу: розвиток фізичної культури і 
спорту, активне дозвілля та популяриза-
ція рухової діяльності серед молоді. 

У заході взяли участь 46 команд різ-
них курсів і відділень (300 здобувачів 
освіти, як дівчат так і юнаків). Склад 
команди: 6 учасників із власною назвою 
та девізом, а саме: «Незламні», «Тримай 
хвилю», «Медсестрички», «Ухилянти», 
«Перемога» тощо.

На майданчику команди продемон-
стрували не лише свої фізичні якості: 
швидкість, силу, розуміння, кмітливість, 
підтримку один одного, а й командний 
дух із величезним бажанням перемоги. 
Глядачі, вболівальники, викладачі, судді 
мали змогу насолоджуватися захопливи-
ми естафетами та вправністю і кмітливі-
стю самих учасників. 

У запеклій спортивній боротьбі було 
визначено переможців:

1 місце − команда «ЗБС» 201-МН;
2 місце − команда «Незламні» 301- МН;
3 місце − команда «Доміно» 303-МН.
Усіх призерів було нагороджено ди-

пломами і солодкими подарунками.
Щирі емоції учасників, неймовірні 

враження і почуття − все це вирувало 
впродовж усього заходу, а особливо ша-
лена радість від такої жаданої перемоги.

Бажаємо всім учасникам, переможцям 
і призерам не зупинятися на досягнутому 
і підкоряти нові вершини! Щира подяка 
мужнім ЗСУ за можливість навчати та 
розвивати молодь! Україна неодмінно 
переможе! 

Головний спеціаліст  
із спортивної роботи КМППОЗ  

Микола Задорожний

упродовж матчу 1−0, зрештою програли 
1−2. Зібравшись психологічно, наша 
команда перемогла команду «Дюсш-5» 
й здобула бронзові медалі турніру, з чим 
ми її і вітаємо! Після закінчення турніру 
команду нагородили кубком, дипломом 
і медалями, а гравець команди, медична 
сестра Інституту ортопедії та травмато-
логії Мезенцева Анна, за рішенням оргко-
мітету змагань, отримала приз «Кращий 
захисник турніру».

Команду до цього турніру готував 
викладач кафедри фізичного виховання 
і здоров’я Сергій Павліченко.

СПАРТАКІАДА  
«ЗДОРОВИЙ КИЯНИН»

24 березня в спортивному комплексі 
Педагогічного університету імені М. Дра-
гоманова відбулися змагання з плавання 
за програмою ХІІ Спартакіади «Здоровий 
киянин». Шість колективів фізкультури і 
велика кількість окремих учасників взяли 
участь у них. Склад команди − 4 особи. 
Достатньо добре і вправно виступили 
наші медики в цих змаганнях, завоював-
ши 9 медалей. 

Володарями золотих нагород стали: 
Славінська Оксана – фармацевт, Бело
зєров – викладач  медицини.

Срібні призери: Шадурська Кате- 
рина – спортивний лікар, Бондаренко 
Олександр – хірург.

Бронзовими призерами стали: Ша-
дурська Катерина, Славінська Оксана, 
Белозеров Володимир, Бондаренко 
Олександр.

З такими здобутками ми претендува-
ли на перемогу в загальному заліку. На 
жаль, невдалий виступ в 7 естафеті, де 
участь взяла вся команда, відкинув нас 
на 4 місце в командному заліку.

Варто відзначити одного з учасників 
команди медиків – завідувача кафедри 
фізичного виховання та здоров’я НМУ 
імені О. О. Богомольця, професора Щер-
бину Ю. В., що виступав в категорії 75+ 
і досить успішно подолав 2 дистанції. 

Невдовзі нас очікують змагання з 
кулькової стрільби. Тож долучайтеся!

імені О. О. Богомольця, Омельченко 
Валерій – лікар-інтерн НМУ імені О. О. 
Богомольця.

Четвертими учасниками цього мара-
фону були наші тенісисти.

У загальному заліку спортсмени-ме-
дики посіли І місце і були нагороджені 
великим Кубком виклику, решта наших 
команд теж отримали медалі, кубки та 
дипломи.

ГРА В БІЛЬЯРД
2 березня за спортивним календарем 

ФСТ «Спартак» відбулися змагання з 
більярдного спорту. У складі збірної 
команди медиків було 4 особи.

Результат достатньо впевненої і май-
стерної гри медиків − ІІІ місце.

Призери: Полулях Дмитро − лі-
кар-ортопед ДУ «Інститут ортопедії і 
травматології НАМН України», Бондарев 
Геннадій – лікар ДУ «Інститут ортопедії і 
травматології НАМН України», Палійчук 
Андрій – КП «Фармація», Грицовець 
Ірина – КП «Фармація».

Приємно зазначити, що, окрім призо-
вого ІІІ місця, серед учасників команди 
медиків в окремо проведеному конкурсі 
на найбільше забиття куль в лузу у два 
підходи переміг завідувач відділення 
ДУ «Інститут ортопедії і травматоло-
гії НАМН України» Полулях Дмитро 
Михайлович. Забивши обидва рази по  
7 куль, він отримав титул «Кращого грав-
ця турніру».

ВОЛЕЙБОЛЬНІ БАТАЛІЇ
16 березня відбулися змагання з 

волейболу серед жінок в традиційному 
турнірі «Kyіv Spartak Open». Участь у цих 
змаганнях, як і щороку, взяла збірна ко-
манда Національного медичного універ-
ситету імені О. О. Богомольця. Змагання 
проводили у спортивному комплексі 
Київського міського медичного коледжу 
за адресою вулиця Братиславська, 5.

У змаганнях взяли участь чотири 
команди: «Дюсш-5», «Фантом Обухів», 
«Fozzy Bears» та НМУ імені О. О. Бого-
мольця. У тяжкій першій грі з майбутніми 
переможцями турніру «Fozzy Bears» ко-
манда медиків виглядала дещо незібра-
ною та поступилася 0–2 . У наступній грі 
з командою «Фантом Обухів», виграючи 
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КУБОК ВИКЛИКУ
24−25 лютого відбувся черговий етап 

Кубку виклику з чотирьох видів спорту: 
настільний теніс, бадмінтон, гирьовий 
спорт, армреслінг.

Змагання серед колективів було дуже 
напруженим. Та в підсумку, в загальному 
заліку, медики обіграли на 10 очок колек-
тив ДП «Антонов», що забезпечило їм І 
загальнокомандне місце. Найсильнішими 
стала команда бадмінтоністів, укомп-
лектована з викладачів ВНЗ Київський 
міський медичний коледж, серед них 
чемпіоном стала: Кузьменко Любов, а 
призерами: Онищенко Сергій та Сонько 
Віктор.

ІІ місце у команди з гирьового спорту: 
Гуломов Олександр – інтерн НМУ імені 
О. О. Богомольця, Зелінський Роман – 
фельдшер Центру екстреної медичної 
допомоги та медицини катастроф міста 
Києва, Онищенко Сергій – викладач ВНЗ 
Київський міський медичний коледж, 
Стрига Валерій – інтерн НМУ імені О. 
О. Богомольця.

ІІ місце посіли команда з армспорту: 
Базаров Марат – ДУ «Інститут ортопедії і 
травматології НАМН України», Гуломов 
Олександр – інтерн НМУ імені О. О. 
Богомольця, Онищенко Сергій – викла-
дач ВНЗ Київський міський медичний 
коледж, Стрига Валерій – інтерн НМУ 

КАЛЕЙДОСКОП СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ МЕДИКІВ
Здоровий спосіб життя − важливий фактор, що сприяє підтримці фізичного і 

психічного добробуту, який працівники сфери охорони здоров’я власним прикла-
дом популяризують у медичній спільноті, а Київська міська профспілка працівни-
ків охорони здоров’я багаторічною співпрацею з КМВ ФСТ «Спартак» активно 
й безперервно сприяє цій популяризації своїм спілчанам. 2024 рік розпочався 
ХІІ Спартакіадою «Здоровий киянин», і вже маємо перші спортивні здобутки.


